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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ 2024-2026 

 

ΑΠΟΣΤΟΛΗ    

Αποστολή της Αστυνομίας η προστασία της ζωής και της περιουσίας των ανθρώπων που 
ζουν, εργάζονται ή επισκέπτονται την Κυπριακή Δημοκρατία.  
 
Για το σκοπό αυτό, η Αστυνομία ασκεί τις εξουσίες της σε όλο τον εδαφικό χώρο της 
Δημοκρατίας για τη διατήρηση του νόμου και της τάξης, τη διαφύλαξη της ειρήνης, την 
πρόληψη και εξιχνίαση του εγκλήματος και τη σύλληψη και δίωξη των παρανομούντων. 
 

ΟΡΑΜΑ  

Να δημιουργήσουμε μια σύγχρονη και αποτελεσματική Αστυνομία , η οποία να εγγυάται μια 
ασφαλέστερη κοινωνία. 
 

ΑΞΙΕΣ  

Η Αστυνομία Κύπρου υπηρετεί και εμπνέεται από τις ακόλουθες αξίες, οι οποίες καθορίζουν 
τον τρόπο με τον οποίο συμπεριφέρεται και ενεργεί: 
 

➢ Δικαιοσύνη  
Επίδειξη αμεροληψίας, απαλλαγή από προσωπικά συμφέροντα, προκατάληψη ή 
ευνοιοκρατία. 
 

➢ Ακεραιότητα 
Θα διοικούμε δια του παραδείγματος, αδιάφθοροι και πράττοντας το σωστό ανεξάρτητα 
από τις πιέσεις ή τον προσωπικό κίνδυνο που αντιμετωπίζουμε. 
 

➢ Επαγγελματισμός 
Θα ενεργούμε με βάση τον κώδικα αστυνομικής δεοντολογίας , τα εθνικά πρότυπα 
επιβολής του νόμου και τις προσδοκίες της κοινωνίας.  
 

➢ Αποτελεσματικότητα 
Θα είμαστε υπεράνω κατάκρισης και θα επιδεικνύουμε καλή, ευσυνείδητη και 
επαγγελματική συμπεριφορά στην αντιμετώπιση αυτών που υπηρετούμε.  
 

➢ Αξιοκρατία 
Ως Αστυνομία πρέπει να επιδεικνύουμε αμεροληψία σε όλες τις σχέσεις με τους 
συναδέλφους, συνεργάτες και μέλη του κοινού.  
 

➢ Διαφάνεια 
Είμαστε διαφανείς στις ενέργειες, τις αποφάσεις και τις επικοινωνίες τόσο με τους 
ανθρώπους τους οποίους εργαζόμαστε όσο και με αυτούς που υπηρετούμε. 
 

➢ Εμπιστοσύνη 
Θα είμαστε αξιόπιστοι , ειλικρινείς και απαλλαγμένοι από κάθε δολιότητα. 
 

➢ Αφοσίωση 
Θα δείξουμε αφοσίωση στους στόχους της Υπηρεσίας και στην προσωπική μας 
ανάπτυξη προσηλωμένοι στις προσπάθειες  μας να συμβουλεύουμε, να εργαζόμαστε 
μαζί και να υπηρετούμε την κοινωνία. 
 

➢ Σεβασμό 
Αναγνωρίζουμε το δικαίωμα όλων των ανθρώπων, ανεξάρτητα από την προσωπική τους 
κατάσταση, να ζήσουν με αξιοπρέπεια και ως εκ τούτου θα δείξουμε ευγενική εκτίμηση 
για τους ανθρώπους σε κάθε περίπτωση.   
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ΑΡΧΕΣ 

Η Κυπριακή Αστυνομία είναι δεσμευμένη να παρέχει δίκαιη και ίση μεταχείριση σε όλους τους 
πολίτες, ανεξαρτήτως κοινότητας, φυλής, χρώματος, θρησκείας, γλώσσας, φύλου, πολιτικών 
ή άλλων πεποιθήσεων, εθνικής ή κοινωνικής καταγωγής, ηλικίας και κοινωνικής τάξης. 
 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΕΠΙΔΙΩΞΕΙΣ  Υ.Δ.&.Δ.Τ. 

1. Ποιοτική αναβάθμιση προσφερόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες. 
2. Έννομη και αποτελεσματική προστασία των πολιτών και διαφύλαξη των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 
3. Εκσυγχρονισμός, αποτελεσματικότητα και βελτίωση των δομών. 
4. Διαφάνεια, πρόληψη και καταπολέμηση της διαφθοράς. 

 

ΟΙ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΜΑΣ 

Η Αστυνομία λειτουργεί σ’ ένα εξαιρετικά πολύπλοκο περιβάλλον . Ο ρόλος της είναι ευρύς 
και οι προσδοκίες του κοινού για το ρόλο αυτό έχουν αυξηθεί ακόμα περισσότερο ως 
αποτέλεσμα της κοινωνικής αλλαγής. Οι πολίτες επιδιώκουν μια υπηρεσία που να είναι 
διαφανής και δίκαιη και να εξισορροπεί τα προσωπικά δικαιώματα με την ανάγκη για 
προστασία της κοινωνίας.  
 
Οι προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Αστυνομία τον 21ο αιώνα, είναι ποικιλόμορφες. 
Προκλήσεις, οι οποίες δεν σχετίζονται μόνο με θέματα που αφορούν στον ίδιο τον 
Οργανισμό, αλλά σχετίζονται και με τις ενωσιακές και άλλες δεσμεύσεις και υποχρεώσεις μας 
ως κράτος. 
 
Η Τρομοκρατία, οι παράνομες εξαρτησιογόνες ουσίες, η βία με τη χρήση όπλων, τα 
εγκλήματα μέσω διαδικτύου, η ροή της μετανάστευσης και τα Μ.Μ.Ε, δημιουργούν 
σημαντικές προκλήσεις για την Αστυνομία Κύπρου σε όλα τα επίπεδα. Επιπρόσθετα από 
αυτά τα προβλήματα/προκλήσεις, υπάρχουν ακόμα δύο θέματα που πιέζουν την Αστυνομία 
και επιβάλλουν την άμεση προσοχή μας, η έλλειψη προσωπικού και οι περιορισμοί στους 
κρατικούς προϋπολογισμούς.  
 
Για να μπορέσει η Αστυνομία να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά τις νέες προκλήσεις στον 
τομέα της ασφάλειας, διαμέσου μιας βαθμιαίας αλλαγής, επιχειρεί να αναβαθμιστεί, ώστε να 
μπορέσει να ανταποκριθεί στο διεθνή ανταγωνισμό και τη νέα τάξη πραγμάτων.  
 

ΟΙ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΙ ΜΑΣ ΣΤΟΧΟΙ - ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 

 

• 1ος ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ : ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΟΔΙΚΗΣ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  

 

• 2Ος  ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ : ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗΣ 

 

• 3Ος  ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ : ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ 
ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ 

 

• 4ος ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ : ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΟΥ ΣΟΒΑΡΟΥ KAI 
ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ 

 

• 5Ος  ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ : ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗ ΣΥΝΟΡΩΝ 
ΚΑΙ ΡΥΘΜΙΣΗ ΘΕΜΑΤΩΝ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ 

 

• 6Ος ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ : ΑΠΟΔΟΤΙΚΗ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΤΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 
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Εισαγωγή  

Η Αστυνομία Κύπρου, από το 2008, υιοθέτησε μια προσανατολισμένη μεθοδολογία και 

καλοσχεδιασμένη πολιτική με την εκπόνηση και εισαγωγή τριετούς Στρατηγικού Σχεδίου το 

οποίο διαμορφώνεται ανάλογα ώστε να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες απαιτήσεις.  

Η κατάρτιση και η υλοποίηση τόσο του Στρατηγικού Σχεδίου όσο και του προϋπολογισμού, 

πλέον διέπονται θεσμικά από το Σύνταγμα της Κ.Δ. και το Νόμο που προνοεί περί της 

Δημοσιονομικής Ευθύνης και του Δημοσιονομικού Πλαισίου Ν.20 (Ι)/2014, αλλά και τους Περί 

Δημοσιονομικής Ευθύνης και του Δημοσιονομικού Πλαισίου Κανονισμούς του 2016 (Κ.Δ.Π. 

297/20216). 

Το Στρατηγικό Σχέδιο της Αστυνομίας Κύπρου, για την τριετία 2024-2026, βασίζεται σε 5 

Στρατηγικούς Στόχους, οι οποίοι έχουν ένα εξωτερικό προσανατολισμό και απευθύνονται 

στην αντιμετώπιση συγκεκριμένου κοινωνικού προβλήματος, μαζί με έναν 6ο , οριζόντιο 

Στόχο ο οποίος αφορά στην εσωτερική λειτουργία του Οργανισμού.  

Οι Στόχοι προκύπτουν μέσα από την επεξεργασία των Στρατηγικών επιδιώξεων του 

Υ.Δ.&.Δ.Τ. και διαθέτουν Βασικούς Δείκτες Επίδοσης για να επιτύχουν μετρήσιμα 

αποτελέσματα σε ορίζοντα τριετίας, με σύγχρονες μεθόδους διοίκησης και στοχευμένες 

ενέργειες που προσδίδουν αξία στον πολίτη, στηρίζουν τα μέλη μας και παράλληλα 

ενισχύουν τις ικανότητες της Αστυνομίας στην εκτέλεση της πολυσύνθετης αποστολής της. Ο 

6ος Στόχος συμβάλλει οριζόντια στην επίτευξη όλων των υπόλοιπων Στόχων.  

Με βάση τους προκαθορισμένους Στόχους, σχεδιάστηκαν οι Δραστηριότητες, στις οποίες η 

Αστυνομία έχει σχεδιάσει να προβεί ώστε να μπορέσει να επιτύχει τους Στόχους της. Για τις 

Δραστηριότητες έχουν καθοριστεί βασικοί δείκτες απόδοσης με ορίζοντα τριετίας.  

Για κάθε Δραστηριότητα έχει καθοριστεί ένας αριθμός δράσεων οι οποίες θα συμβάλουν στην 

επίτευξη των Δραστηριοτήτων.  
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ΣΤΟΧΟΣ 1: ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  

Μέσα από τη μελέτη που έχει γίνει για καταρτισμό της Εθνικής Στρατηγικής Οδικής 

Ασφάλειας της Κυπριακής Δημοκρατίας, έχουν διαφανεί κάποια βασικά προβλήματα τα 

οποία χρήζουν ιδιαίτερης αντιμετώπισης και προτεραιότητας ως ακολούθως : 

• Η μεγάλη πλειονότητα των οδικών και σοβαρών τραυματισμών συμβαίνει σε αστικούς 
δρόμους 

• Ψηλό ποσοστό θανάτων μοτοσικλετιστών και μοτοποδηλατιστών 

• Μεγάλο ποσοστό θανάτων πεζών 

• Ψηλό ποσοστό θανάτων νεαρών οδηγών 

• Μεγάλο ποσοστό οδικών θανάτων αλλοδαπών που διαμένουν στην Κύπρο 

• Απειθαρχία στους κανόνες οδικής κυκλοφορίας με εκτεταμένη παραβίαση των ορίων 
ταχύτητας, οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ αλλά και ναρκωτικών, παραβίαση του 
κόκκινου σηματοδότη, μη χρήση ζώνης ασφάλειας, μη χρήση κράνους, χρήση κινητού 
χωρίς ελεύθερα χέρια και παράνομη στάθμευση.  

Αριθμός οδικών συγκρούσεων ανά κατηγορία σοβαρότητας  

Στον πίνακα πιο κάτω, παρουσιάζεται ο αριθμός των οδικών συγκρούσεων την περίοδο 

2018-2022, ανά έτος και ανά κατηγορία σοβαρότητας (θανατηφόρο, σοβαροί και ελαφριοί 

τραυματισμοί, υλικές ζημιές). Από το γράφημα φαίνεται ότι ειδικά μετά το 2019, παρατηρείται 

μείωση στο σύνολο των οδικών συγκρούσεων. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο αριθμός των 

θανατηφόρων οδικών συγκρούσεων έχει μεταβληθεί σημαντικά το 2022 ενώ τα προηγούμενα 

έτη κυμαινόταν μεταξύ 44 και 52, δηλαδή γύρω από το 50 ανά έτος. Έχει όμως παρατηρηθεί 

σημαντική μείωση των τραυματισμών (σοβαρών και ελαφρών) τα έτη 2020 - 2022 σε 

σύγκριση με τα προηγούμενα έτη (2018-2019).  

 

Θανατηφόρες Οδικές Συγκρούσεις στην Κ.Δ. 

Κατά την τριετία 2020-2022, το ποσοστό των θανατηφόρων οδικών συγκρούσεων σε 

αστικούς δρόμους (όχι αυτοκινητόδρομους), ανήλθε στο 90.55% 
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Θάνατοι ανά μέσο διακίνησης 
Στον πιο κάτω πίνακα παρουσιάζεται ο αριθμός νεκρών ανά κατηγορία , μεταξύ των ετών 
2020-2022. Ο μεγαλύτερος αριθμός νεκρών αφορά σε οδηγούς μηχανοκινήτων οχημάτων 
και μοτοσικλέτας.  
 
Κατά την τριετία 2020-2022, το ποσοστό των οδικών θανάτων πεζών ανήλθε στο 19.23%, 
που είναι ιδιαίτερα ψηλό , δεδομένου ότι οι διακινήσεις πεζών είναι πολύ περιορισμένες.  
 
Σύμφωνα με τα δεδομένα, την περίοδο 2020-2022 το 30.77% των θυμάτων από οδικές 
συγκρούσεις ήταν μοτοσικλετιστές ή μοτοποδηλάτες ή επιβάτες μοτοσικλέτας. Σημειώνεται 
ότι σύμφωνα με στοιχεία του Τμήματος Οδικών Μεταφορών, το ποσοστό αδειών 
κυκλοφορίας για μοτοσικλετιστές στην Κύπρο αντιστοιχεί μόνο στο 5% όλων των τύπων 
άδειας κυκλοφορίας οχημάτων, συνεπώς οι οδικοί́ θάνατοι μοτοσικλετιστών/ 
μοτοποδηλατιστών είναι κατά πολύ περισσότεροι σε σύγκριση με αυτούς των άλλων 
μηχανοκινήτων οχημάτων, αν ληφθεί́ υπόψη η αναλογία μοτοσικλετών/μοτοποδηλάτων 
έναντι των άλλων μηχανοκινήτων οχημάτων, καθιστώντας τη συγκεκριμένη ομάδα χρηστών 
του οδικού δικτύου, εξαιρετικά ευάλωτη. 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΝΕΚΡΩΝ ΤΩΝ ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΩΝ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΩΝ  

       

Θέση Νεκρού 2018 2019 2020 2021 2022 ΣΥΝΟΛΟ 

Πεζοί 8 13 13 6 6 46 

Οδηγοί 19 15 16 20 10 80 

Επιβάτες 
Οχήματος 

5 5 4 3 4 21 

Μοτοποδηλάτες 2 0 0 2 1 5 

Επιβ. Μοτοποδηλ. 0 0 0 0 0 0 

Μοτοσυκλετιστές 11 15 13 11 9 59 

Επιβ. Μοτοσυκλ. 3 1 1 1 2 8 

Ηλεκτροκίνητο 
scooter 

0 1 0 0 1 2 

Ηλεκτροκίνητο 
αναπηρικό 
τροχοκάθισμα 

0 1 0 1 0 2 

Ποδηλάτες 1 1 1 1 4 8 

ΣΥΝΟΛΟ 49 52 48 45 37 231 

Πηγή: Γραφείο Στατιστικής και 
Χαρτογράφησης(ΓΣ&Χ)     

 

Κυριότερες αιτίες  
H παραβίαση της νομοθεσίας όσον αφορά στον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας αποτελεί την 
κύρια αιτία πρόκλησης των οδικών τροχαίων συγκρούσεων. Επίσης η απειρία των οδηγών, η 
οδήγηση από άτομα μεγάλης ηλικίας και η έλλειψη σεβασμού μεταξύ των χρηστών του 
οδικού δικτύου, έχουν ως αποτέλεσμα την πρόκληση των οδικών τροχαίων συγκρούσεων.  
 
‘Όπως παρατηρείται και στον πιο κάτω πίνακα, η απρόσεκτη και αμελής οδήγηση αποτελεί 
την πρώτη αιτία πρόκλησης θανατηφόρων οδικών συγκρούσεων, με δεύτερη αιτία την 
οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ.  
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Χρήση ζώνης ασφαλείας /κράνους 
Όσον αφορά στη χρήση ζώνης ασφαλείας, και χρήσης προστατευτικού κράνους, όπως 
παρουσιάζεται και στον πιο κάτω πίνακα, διαπιστώνεται ότι δεν βρίσκονται στα επιθυμητά 
επίπεδα.  

 

Περιγραφή 2018 2019 2020 2021 2022 ΣΥΝΟΛΟ ΠΟΣΟΣΤΟ 

Έφεραν ζώνη 
ασφαλείας 

3 12 8 6 3 32 31.07% 

Δεν έφεραν ζώνη 
ασφαλείας 

18 6 10 13 9 56 54.37% 

Δεν υποχρεούντο να 
φέρουν ζώνη 
ασφαλείας 

1 1 1 1 0 4 3.88% 

Είναι άγνωστο αν 
έφεραν ζώνη 
ασφαλείας 

2 2 1 4 2 11 10.68% 

ΣΥΝΟΛΟ 24 21 20 24 14 103 100.00% 

              

        

Περιγραφή 2018 2019 2020 2021 2022 ΣΥΝΟΛΟ ΠΟΣΟΣΤΟ 

Έφεραν κράνος   7 8 7 8 5 35 48.61% 

Δεν έφεραν κράνος   9 6 6 6 7 34 47.22% 

Άγνωστο 0 2 1 0 0 3 4.17% 

ΣΥΝΟΛΟ 16 16 14 14 12 72 100.00% 

Πηγή: Γραφείο Στατιστικής 
Χαρτογράφησης(ΓΣ&Χ)       
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H Στρατηγική όσον αφορά στην οδική ασφάλεια και την οδική αστυνόμευση, βασίζεται στην 

προσέγγιση του Ασφαλούς Συστήματος (Safe System Approach) που αποτελεί τη φιλοσοφία 

της νέας πολιτικής της Ε.Ε για πιο ασφαλείς οδικές υποδομές, πιο ασφαλή οχήματα και πιο 

ασφαλείς χρήστες των δρόμων.  

Ο στόχος που τέθηκε με βάση την Ευρωπαϊκή Χάρτα, ήταν όπως όλα τα κράτη μέλη 
μειώσουν τις θανατηφόρες οδικές συγκρούσεις στο 50% μέχρι το 2020 με βάση το 2010. O 
στόχος που είχε τεθεί για την Κυπριακή Δημοκρατία, ήταν όπως οι νεκροί στην Κύπρο να μην 
ξεπεράσουν τους 30 μέχρι το 2020. 
 
‘Όπως παρατηρείται στο πιο κάτω γράφημα, υπήρξε βελτίωση από το 2010, αλλά όχι αρκετή 
για να επιτύχουμε το στόχο της μείωσης του 50% μέχρι το 2020. Σε σχέση με το 2001, το 
2020 καταγράφηκε μείωση 51% στον αριθμό των νεκρών, ενώ κατά την τελευταία 10ετία 
(2011-2020) καταγράφηκε μείωση 32,4%. 
 
 

 
 

‘Όπως φαίνεται και στο πιο κάτω διάγραμμα του ETSC , δεν επιτεύχθηκε δυστυχώς ο στόχος 

για μείωση 50% στη δεκαετία, εφόσον συνολικά υπήρξε 37% μείωση σε σχέση με την 

προηγούμενη δεκαετία (από το 2010) όσον αφορά στους νεκρούς και 14% μείωση όσον 

αφορά στις τροχαίες συγκρούσεις με σοβαρούς τραυματισμούς.  
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Σύμφωνα με την τελευταία έκθεση του ETSC, που δημοσιεύθηκε τον Ιούνιο του 2023, από τις 

32 χώρες που παρείχαν στατιστικά στοιχεία, μόνο οι 13 κατέγραψαν μείωση στους οδικούς 

θανάτους το έτος 2022 σε σύγκριση με το 2021. Η Κύπρος φαίνεται ότι κατέγραψε την 3η 

μεγαλύτερη μείωση σε ποσοστό 18%.  

Ταυτόχρονα, στην Κύπρο καταγράφηκε μια μείωση στους σοβαρούς οδικούς τραυματισμούς 

κατά την περίοδο 2012 – 2022, σε ποσοστό 54%. 

Για κράτη όπως η Κύπρος, όπου ο αριθμός των θανατηφόρων οδικών συγκρούσεων είναι 

μικρότερος ή γύρω στο 100, τα στατιστικά στοιχεία έχουν την τάση να παρουσιάζουν 

σημαντικές διακυμάνσεις από μια χρονιά σε άλλη, με αποτέλεσμα η βασική τάση να μπορεί 

να διαφανεί σε μεγαλύτερο βάθος χρόνου.  

Με βάση τη διακήρυξη της Στοκχόλμης το Φεβρουάριο του 2020, τέθηκε η βάση για 

περαιτέρω πολιτική δέσμευση με την Απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Η.Ε. όσον 

αφορά στην οδική ασφάλεια, ανακηρύσσοντας την περίοδο 2020-2030 τη δεύτερη δεκαετία 

για δράση όσον αφορά στην Οδική Ασφάλεια. Αυτό περιλαμβάνει ένα νέο στόχο για μείωση 

στο 50% μέχρι το 2030 τόσο στον αριθμό των θανατηφόρων οδικών τροχαίων συγκρούσεων 

όσο και στον αριθμό των οδικών συγκρούσεων με σοβαρούς τραυματισμούς. Το σχέδιο αυτό 

περιλαμβάνει επίσης και το φιλόδοξο στόχο για μηδενικούς θανάτους από οδικές τροχαίες 

συγκρούσεις μέχρι το 2050.  

Την κυριότερη συμβολή στην επίτευξη του στόχου έχουν το Τμήμα Τροχαίας Αρχηγείου το 

οποίο καθορίζει την πολιτική για τα θέματα τροχαίας και οι Αστυνομικές Διευθύνσεις των 

Επαρχιών (μέσω των επαρχιακών κλάδων τροχαίας) οι οποίες έχουν την ευθύνη κυρίως της 

επιχειρησιακής υλοποίησης των πολιτικών και των μέτρων που αποφασίζονται. Το Γραφείο 

Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων της Αστυνομίας συμβάλει στην επίτευξη του στόχου αυτού 

μέσω του σχεδιασμού και υλοποίησής της επικοινωνιακής πολιτικής σε σχέση με την 

ανάπτυξη της Οδικής Συνείδησης. Επίσης η ΜΑΕΠ, η ΥΠΕΓΕ, το Τμήμα Πληροφορικής και 

το Τμήμα Τεχνολογικής Ανάπτυξης.  

 

Για την επιτυχία αυτού του στόχου θα πραγματοποιηθούν οι πιο κάτω δραστηριότητες : 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 1: Εκπαίδευση, Δημοσιότητα και Ευαισθητοποίηση για την Οδική 

Ασφάλεια 

Στην προσπάθεια για ανάπτυξη οδικής συνείδησης από τους πολίτες και ενεργότερη 
συμμετοχή τους σε θέματα πρόληψης, σε συνεργασία με άλλους αρμόδιους φορείς, δίδεται 
έμφαση ιδιαίτερα στις ευπαθείς ομάδες, που είναι οι νεαροί οδηγοί, τα άτομα με αναπηρίες, οι 
πεζοί και τα άτομα της τρίτης ηλικίας. 

Χωρίς αμφιβολία, ο καλύτερος και πιο αποτελεσματικός τρόπος, για την ευαισθητοποίηση 
του κοινού είναι η πρόληψη και η Αστυνομία, επιδεικνύει ιδιαίτερη ευαισθησία στην 
εκπαίδευση και ειδικότερα στην επιμόρφωση των παιδιών στη χρήση του οδικού δικτύου, και 
στην ανάπτυξη και καλλιέργεια οδικής συνείδησης που πρέπει να εμπεδώνεται από μικρή 
ηλικία, κατά την οποία τα παιδιά αποκτούν στάσεις και δεξιότητες ζωής.  
 

Για να επιτευχθεί το ζητούμενο, που είναι η συμμόρφωση όλων με τους κανόνες οδικής 

κυκλοφορίας πρέπει να εφαρμοστούν αποτελεσματικές δράσεις όπως: 
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Δράσεις για υλοποίηση της δραστηριότητας 1 

1. Βελτίωση της πρόσβασης στην εκπαίδευση και στις δράσεις ευαισθητοποίησης για την 

Οδική Ασφάλεια για όλους τους χρήστες του οδικού δικτύου. 

2. Εφαρμογή μέτρων για αλλαγή της κακής νοοτροπίας και αντιλήψεων που επικρατούν για 

την Οδική Ασφάλεια στην Κ.Δ.  

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 2: Πρόληψη Τροχαίων Παραβάσεων μέσω της εφαρμογής της 

Οδικής Αστυνόμευσης και του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας 

Μέσω των Ουλαμών Πρόληψης Οδικών Δυστυχημάτων και των επαρχιακών κλάδων 
Τροχαίας, επιτυγχάνεται η πρόληψη και η καταστολή των οδικών τροχαίων συγκρούσεων και 
ο εντοπισμός και καταγγελία των παραβατών, σε 24ωρη βάση. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στις 
παραβάσεις εκείνες που αποδεδειγμένα συμβάλουν στην πρόκληση των θανατηφόρων και 
σοβαρών οδικών συγκρούσεων, όπως αυτό φαίνεται μέσα από τη στατιστική ανάλυση των 
συγκρούσεων. 

Παράλληλα, έχουν τροχοδρομηθεί και εφαρμόζονται από την Αστυνομία, διάφορες άλλες 
ενέργειες όπως για παράδειγμα η εφαρμογή του συστήματος Φωτοεπισήμανσης, η χρήση 
του συστήματος MAΝPR (Mobile Automatic Number Plate Recognition), η διενέργεια 
έκτακτων εκστρατειών σε παγκύπρια βάση σχετικά με τις κυριότερες αιτίες πρόκλησης 
οδικών τροχαίων συγκρούσεων κ.λ.π. 
 

Επίσης, για πρόληψη των οδικών τροχαίων συγκρούσεων στους αυτοκινητόδρομους και στο 

δευτερεύον οδικό δίκτυο, λειτουργεί το Γραφείο Μηχανικού Ελέγχου το οποίο διεξάγει 

περιοδικούς ελέγχους για να διαπιστώνεται κατά πόσο τα οχήματα που κυκλοφορούν στο 

οδικό δίκτυο είναι κατάλληλα. 

 

Δράσεις για υλοποίηση της δραστηριότητας 2 

1. Αύξηση της εγρήγορσης και της συμμόρφωσης όλων των χρηστών του οδικού δικτύου 

της Κ.Δ. σε σχέση με τον κώδικα οδικής κυκλοφορίας, μέσω διαφόρων δράσεων 

επιβολής του νόμου 

2. Προώθηση της χρήσης των υφιστάμενων και νέων τεχνολογιών όσον αφορά στην 

επιβολή του νόμου  

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  3 : Διαχείριση Οδικών Τροχαίων Συγκρούσεων 

Παράλληλα με την πρόληψη και την ανάπτυξη οδικής συνείδησης πρωταρχικό ρόλο 

διαδραματίζει η άμεση ανταπόκριση και ο τρόπος διαχείρισης των οδικών τροχαίων 

συγκρούσεων, από τη στιγμή που καλείται η Αστυνομία μέχρι τη στιγμή ολοκλήρωσης μιας 

υπόθεσης.  

 

Ως εκ τούτου, η Αστυνομία, εφαρμόζοντας τις πιο κάτω δράσεις θα προσπαθήσει να 

βελτιώσει τη διαδικασία διαχείρισης των οδικών τροχαίων συγκρούσεων.  

 

Δράσεις για υλοποίηση της δραστηριότητας 3 

1. Βελτίωση χρόνου ανταπόκρισης και τρόπου αντιμετώπισης σε σκηνές οδικών 

τροχαίων συγκρούσεων  

2. Έγκαιρη και αποτελεσματική διερεύνηση των υποθέσεων 

3. Ενίσχυση συνεργασίας με άλλους εμπλεκόμενους φορείς 
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ΣΤΟΧΟΣ 2: ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗΣ  

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

Η παγκοσμιοποίηση και οι αλλαγές στους τομείς της τεχνολογίας και των επικοινωνιών 
συνέβαλαν στην μετατροπή της τρομοκρατίας από ένα περιφερειακό σε ένα παγκόσμιο 
πλέον φαινόμενο. Τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχουν δεσμευτεί να 
καταπολεμήσουν από κοινού την τρομοκρατία και να εξασφαλίσουν την καλύτερη δυνατή 
προστασία για τους πολίτες τους, εφόσον οι τρομοκρατικές επιθέσεις που αντιμετωπίζουν τα 
κράτη μέλη , ειδικά από το 2015 και μετά, έχουν καταστήσει την τρομοκρατία ως τη 
βασικότερη απειλή για την Ευρωπαϊκή ασφάλεια.  
 

Η Κυπριακή Δημοκρατία σύμφωνα με τους ειδικούς δεν βρίσκεται στο «τόξο» των 

τρομοκρατών, και θεωρείται χώρα χαμηλού κινδύνου, αλλά είναι δυνατόν στόχοι διεθνούς 

ενδιαφέροντος εντός του εδάφους της να αποτελέσουν στόχο. Η γεωγραφική θέση της 

Κύπρου, η αστάθεια και η έλλειψη στοιχειώδους ασφάλειας σε χώρες της Μέσης Ανατολής, 

οι πρόσφατες τρομοκρατικές επιθέσεις στην Ευρώπη, η παρουσία των βρετανικών βάσεων 

και άλλων δυτικών συμφερόντων στην Κύπρο καθώς και η ανεύρεση κοιτασμάτων 

υδρογονανθράκων στην Κυπριακή ΑΟΖ έχουν αυξήσει το επίπεδο της εν λόγω απειλής. 

Ταυτόχρονα η Κύπρος γεωγραφικά γειτνιάζει με χώρες όπως η Συρία, το Ιράκ, η Τουρκία και 

άλλες χώρες της Μέσης Ανατολής που δρουν εξτρεμιστικές ή τρομοκρατικές οργανώσεις.  

 

Η Αστυνομία Κύπρου ακολουθεί την Εθνική Στρατηγική για την αντιμετώπιση της 

τρομοκρατίας, της οποίας σκοπός είναι ο περιορισμός της τρομοκρατικής απειλής στην 

Κύπρο, με τη συνεργασία όλων των συναρμόδιων υπηρεσιών και ιδιωτικών φορέων, με 

παράλληλη διασφάλιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των θεμελιωδών ελευθεριών.  

 

O στόχος για καταπολέμηση της τρομοκρατίας και της ριζοσπαστικοποίησης βασίζεται στους 

τέσσερις βασικούς πυλώνες της Αντιτρομοκρατικής Στρατηγικής της Ε.Ε., που είναι η 

Πρόληψη, η Προστασία, η καταστολή και η αντιμετώπιση. Σε όλους τους ανωτέρω πυλώνες, 

η στρατηγική αναγνωρίζει τη σημασία της συνεργασίας με τρίτες χώρες και διεθνείς φορείς. 

Την κυριότερη συμβολή στην επίτευξη του στόχου έχουν το Τμήμα Καταπολέμησης 

Εγκλήματος (Γραφείο Τρομοκρατίας) η Υ.ΚΑ.Ν (Κλάδος Πληροφοριών), η ΔΕΕ-ΔΑΣ 

(Interpol-Europol), ο Κλάδος Επιχειρήσεων, η ΜΠΦ και η Μ.Μ.Α.Δ. Επίσης η ΥΑΜ, η 

Λ.&.Ν.Α, το Τμήμα Πληροφορικής, οι Αστυνομικές Διευθύνσεις Επαρχιών και η ΔΑΣΑ. 

 

 ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  : 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 1 : Πρόληψη της στροφής προς την τρομοκρατία 

Η ορθή διαχείριση και ανάλυση των πληροφοριών αποτελούν νευραλγικό σημείο για την 

αντιμετώπιση κάθε μορφής εγκληματικότητας και ιδίως του οργανωμένου εγκλήματος και της 

τρομοκρατίας. Σκοπός της Αστυνομίας είναι να καταφέρει να λειτουργεί με βάση τα διεθνή και 

ευρωπαϊκά πρότυπα στον τομέα διαχείρισης πληροφοριών. Η ροή των εξελίξεων και η 

ένταση των δυνητικών απειλών απαιτούν τον απαραίτητο εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών 

πληροφοριών ούτως ώστε να είναι σε θέση να ανταπεξέλθουν επαρκώς και να συμβαδίζουν 

πλήρως με την αρχιτεκτονική ασφαλείας προηγμένων μοντέλων χωρών, με σκοπό την 

αντιμετώπιση των αιτίων της ριζοσπαστικοποίησης και της στρατολόγησης νέων 

τρομοκρατών. 
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Δράσεις για υλοποίηση της δραστηριότητας 1 

1. Βελτίωση και εκσυγχρονισμός των μεθόδων έρευνας, συλλογής, ανάλυσης και 

αξιοποίησης των πληροφοριών 

2. Αντιμετώπιση της ριζοσπαστικοποίησης και της στρατολόγησης τρομοκρατών μέσω 

διαδικτύου 

3. Ενίσχυση της συνεργασίας τόσο εντός όσο και εκτός Κύπρου σε ότι αφορά στη συλλογή, 

ανάλυση και ανταλλαγή πληροφοριών και βέλτιστων πρακτικών για τους σκοπούς της 

καταπολέμησης της τρομοκρατίας και της ριζοσπαστικοποίησης 

4. Συνεχής επιμόρφωση του προσωπικού σε θέματα εντοπισμού και διαχείρισης των 

φαινομένων αυτών 

5. Αντιμετώπιση φαινομένων διακρίσεων και ρατσισμού 

6. Ανάπτυξη εργαλείων εκτίμησης κινδύνων 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 2: Προστασία του κοινού και των υποδομών και μείωση της 

τρωτότητας των πιθανών στόχων σε τρομοκρατικές επιθέσεις  

Σκοπός η  προστασία των πολιτών και των υποδομών μέσω της ενίσχυσης της ασφάλειας 

των συνόρων, των μεταφορών και των υποδομών ζωτικής σημασίας.  

 

Δράσεις για υλοποίηση της δραστηριότητας 2 

1. Ενίσχυση προστασίας των δημοσίων χώρων και άλλων ευάλωτων στόχων, 

περιλαμβανομένων συστημάτων πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών 

2. Αναβάθμιση των διασυνοριακών ελέγχων/μέτρων ασφάλειας στα σημεία εισόδου της 

Κ.Δ. και της ακτογραμμής της θαλάσσιας περιοχής της Κύπρου 

3. Εφαρμογή του Κανονισμού για την Πράσινη Γραμμή όσον αφορά στον έλεγχο των 

προσώπων/οχημάτων, καθώς και στην επιτήρηση μεταξύ των σημείων διέλευσης 

4. Μείωση των παρανόμως διακινούμενων όπλων και πυρομαχικών και περιορισμός 

της πρόσβασης σε πρόδρομες ουσίες εκρηκτικών υλών 

5. Καταπολέμηση της τρομοκρατίας με τη χρήση σύγχρονης τεχνολογίας και μέσων 

6. Εξασφάλιση διαρκούς ετοιμότητας του προσωπικού και άλλων πόρων για άμεση και 

αποτελεσματική ανταπόκριση σε ενδεχόμενη τρομοκρατική ενέργεια 

7. Αυξημένη ετοιμότητα έναντι χημικών, βιολογικών, ραδιολογικών και πυρηνικών 

κινδύνων για την ασφάλεια  

8. Ενίσχυση της διεθνούς συνεργασίας για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας και για 

την πρόληψη του βίαιου εξτρεμισμού μέσω ενημέρωσης αναφορικά με διεθνείς 

εξελίξεις σε θέματα τρομοκρατίας 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 3: Καταστολή  

Σκοπός η δίωξη και έρευνα τρομοκρατών, η παρεμπόδιση των σχεδίων, της μετακίνησης και 

των επικοινωνιών τους, η αποδιοργάνωση των δικτύων υποστήριξης, η διακοπή της 

χρηματοδότησης και της πρόσβασης σε υλικά για την πραγματοποίηση επιθέσεων, και η 

προσαγωγή των τρομοκρατών στη δικαιοσύνη.  

 

Δράσεις για υλοποίηση της δραστηριότητας 3  

1. Βελτίωση της ικανότητας του προσωπικού σε θέματα πρόληψης τρομοκρατικών 

επεισοδίων μέσω αποτελεσματικής εκτίμησης των απειλών 

2. Διενέργεια ερευνών για ύποπτους τρομοκράτες και δίωξή τους στην Κ.Δ. 

3. Παρακώλυση των δικτύων υποστήριξης 
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4. Διακοπή της χρηματοδότησης και της πρόσβασης σε υλικά δυνάμενα να 

χρησιμοποιηθούν για τη διενέργεια επιθέσεων 

5. Αύξηση των επιχειρησιακών δυνατοτήτων για αποτελεσματική αντιμετώπιση 

περιστατικών που απειλούν την ασφάλεια και έκτακτων περιστατικών 

6. Οργανωμένη και ενιαία αντιμετώπιση του φαινόμενου με βάση τα επιχειρησιακά σχέδια 

δράσης  

7. Αναβάθμιση συνεργασίας με διεθνείς και ευρωπαϊκούς οργανισμούς σε θέματα 

ανταλλαγής πληροφοριών για τρομοκρατικές απειλές 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 4: Αντιμετώπιση των συνεπειών τρομοκρατικών ενεργειών και 

γρήγορη επαναφορά στην ομαλότητα 

Η Αστυνομία στελεχώνεται με κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό και εφοδιάζεται με 

κατάλληλο εξοπλισμό, για να μπορεί να ανταποκρίνεται πλήρως στα καθήκοντα και τις 

υποχρεώσεις της με σκοπό τη διαχείριση και ελαχιστοποίηση των συνεπειών μιας 

τρομοκρατικής επίθεσης.  

 

Δράσεις για υλοποίηση της δραστηριότητας 4 

1. Ενίσχυση της ετοιμότητας του προσωπικού για άμεση ανταπόκριση 

2. Εκσυγχρονισμός των πόρων/μέσων/διαδικασιών για την άμεση ανταπόκριση και 

διαχείριση μιας τρομοκρατικής ενέργειας και της αντιμετώπισης των συνεπειών της 

3. Ενδυνάμωση συνεργασίας μεταξύ των εμπλεκομένων φορέων στην Κ.Δ. και στο 

εξωτερικό 

4. Σχεδιασμός και πραγματοποίηση κοινών εκπαιδεύσεων 

 

ΣΤΟΧΟΣ 3: ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ  

 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  

Η ασφάλεια των πολιτών και η διαφύλαξη της ευνομούμενης κοινωνίας είναι 

αδιαπραγμάτευτη. Ο φόβος του εγκλήματος, ανεξάρτητα από τη βασιμότητά του ή μη, αλλά 

και τη σοβαρότητά του, επηρεάζει αποφασιστικά την καθημερινή ζωή των πολιτών, 

δηλητηριάζει τον κοινωνικό ιστό και διαμορφώνει αρνητικό κοινωνικό και ψυχολογικό κλίμα 

μεταξύ των πολιτών. Η Αστυνομία λαμβάνει σειρά δράσεων ώστε οι πολίτες να μην 

ανησυχούν μήπως πέσουν θύματα διάρρηξης, κλοπής, επίθεσης στον δρόμο κ.ά. και έχει 

καταφέρει η Κυπριακή Δημοκρατία να είναι ασφαλής σε σχέση με άλλες Ευρωπαϊκές χώρες. 

 

Μικροαδικήματα/Καταγγελίες 
Κατά τη διάρκεια του 2022 όπως παρουσιάζεται στον πιο κάτω πίνακα, σύμφωνα με τα 
στατιστικά στοιχεία του γραφείου Στατιστικής και Χαρτογράφησης της Αστυνομίας, 
διερευνήθηκαν 5.035 υποθέσεις με ποσοστό εξιχνίασης 89.4% και έγιναν 7.436 καταγγελίες. 
 
Κατά την αντίστοιχη χρονική περίοδο του 2021 σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία, 
διερευνήθηκαν 4.778 υποθέσεις με ποσοστό εξιχνίασης 85.06% και έγιναν 12.475 
καταγγελίες, ενώ το 2020 είχαμε 4.677 υποθέσεις με ποσοστό εξιχνίασης 88.8% και έγιναν 
7.936 καταγγελίες.  
 
Η μεγάλη διαφορά στον αριθμό καταγγελιών το 2021, οφείλεται προφανώς στα μέτρα που 
είχαν επιβληθεί λόγω πανδημίας.  
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Κατάσταση Μικροαδικημάτων για την περίοδο 1/1 - 
31/12, των ετών 2020, 2021 και 2022 

Αδικήματα 
ΟΛΙΚΟ 

K Ε % 

Μικροαδικήματα – 2020 4677 4154 88.8% 

Καταγγελίες – 2020 7936 7934 99.97% 

Μικροαδικήματα – 2021 4778 4064 85.06% 

Καταγγελίες – 2021 12475 12475 100.00% 

Μικροαδικήματα – 2022 5035 4499 89.4% 

Καταγγελίες – 2022 7436 7436 100.00% 

Πηγή: Γραφείο Στατιστικής και Χαρτογράφησης  

 
Εντάλματα Προστίμου  
Στις 03/03/2023, σύμφωνα με το μηχανογραφημένο σύστημα ενταλμάτων, εκκρεμούσαν 
1.001.399 εντάλματα προστίμου για το συνολικό ποσό των €763.769.221. Τα μεγαλύτερα 
ποσά ενταλμάτων αφορούν σε κοινωνικές ασφαλίσεις (45% του συνολικού ποσού) και 
ακολουθούν τα διάφορα ποινικά αδικήματα, οι τροχαίες παραβάσεις, τα αστικά χρέη, τα 
εντάλματα διατροφής, οι ιδιωτικές ποινικές και τα υπόλοιπα σε μικρότερους αριθμούς.  
 
Στον αριθμό αυτό περιλαμβάνονται και 29.363 εντάλματα για τα οποία οι οφειλέτες έχουν 
πάρει αναστολή από το Γ.Ε. και πληρώνονται με δόσεις, για συνολικό ποσό €20.519.613.  
 
Κλήσεις στο 199/112/1460 
Οι κλήσεις προς το 199/112 (επείγουσες κλήσεις), πραγματοποιούνται στα επαρχιακά 
Κ.Ε.Μ., ενώ οι κλήσεις στη Γραμμή του πολίτη 1460 στο Κ.Ε.Μ. Αρχηγείου, σε 24ωρη βάση. 
Άν η κλήση στο 199/112 αφορά σε αρμοδιότητα της υπηρεσίας ασθενοφόρων ή της 
Πυροσβεστικής, η διασύνδεση γίνεται εύκολα με το πάτημα ενός κουμπιού . 
 
Μεταξύ 1/1/2022 – 31/12/2022, η Αστυνομία Κύπρου έλαβε συνολικά στις επαρχίες  

1,079.035 τηλεφωνήματα, εκ των οποίων ποσοστό 72.54% αφορά σε κλήσεις στη γραμμή 

199/112. 

Το 2021, λήφθηκαν συνολικά 1.086.294 κλήσεις, με ποσοστό 69.95% να αφορά σε κλήσεις 

προς το 199/112.  

Είναι γεγονός ότι λόγω ελλιπής ενημέρωσης του κοινού, τις πλείστες φορές τα τηλεφωνήματα 

που λαμβάνονται στο 199/112, δεν εμπίπτουν στην κατηγορία της γραμμής άμεσης 

ανταπόκρισης. Γι’ αυτό γίνονται προσπάθειες βελτίωσης. 
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Οι κλήσεις προς το 112/199, ανά επαρχία, το 2022 έχουν ως ακολούθως : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Από το συνολικό αριθμό κλήσεων που λήφθηκαν στο 199/112 «εξυπηρετήθηκε» ποσοστό 

54% και από αυτές τις κλήσεις, το 14% αφορούσε σε μεταφορά κλήσεων είτε προς την 

υπηρεσία ασθενοφόρων είτε προς την Πυροσβεστική.  

 
Επαρχία 

Αρ.τηλεφ. που 
λήφθηκαν 

Αρ.Τηλεφων. 
που 

εξυπηρετήθηκα
ν 

Ποσοστό 
εξυπηρέτησης 

Λευκωσία 266.594 142918 54% 

Λεμεσός 227265 115711 51% 

Λάρνακα 148333 86549 58% 

Πάφος 88786 50315 57% 

Αμμ/στος 51831 24514 47% 

Σύνολο  782.809 420.007 54% 

 
 
Κλήσεις στο 1460 για το 2022 
Συνολικά, για το έτος 2022, λήφθηκαν 63.807 κλήσεις στη γραμμή εξυπηρέτησης του πολίτη. 
Ποσοστό 31.57% εγκατέλειψαν την κλήση και ποσοστό 13.42% των κλήσεων, προωθήθηκαν 
σε άλλη Υπηρεσία.  
 
 

Διαχωρισμός κλήσεων 1460 % 

 

Ληφθείσες κλήσεις 63,807    

Συνολικός αριθμός κλήσεων που 
εξυπηρετηθήκαν 

35,116 55.03 
 

Συνολικός αριθμός κλήσεων που 
εγκαταλείφθηκαν 

20,141 31.57 
 

Κλήσεις που προωθήθηκαν σε άλλη 
υπηρεσία 

8,563 13.42 
 

 
 
 

 
 

Επαρχία 

 
Όγκος 

τηλεφωνημάτων 

 
 

Πληθ. 2019 

Δείκτης 
Τηλεφωνήματος  
ανά 100 άτομα 

Λευκωσία 266.594 346.4 χιλ. 76.96 

Λεμεσός 227.265 248.3 χιλ. 91.52 

Λάρνακα 148.333 149 χιλ. 99.55 

Πάφος 88.786 95.4 χιλ. 93.067 

Αμμόχωστος 51.831 48.9 χιλ. 105.99 

 
ΣΥΝΟΛΟ  

 
782.809 

 
888.000 

 
88.15 
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Αστυνόμευση αθλητικών αγώνων 
Όσον αφορά στην αποτελεσματική καταπολέμηση της βίας σε αθλητικούς χώρους, η 
Αστυνομία συλλέγει, αναλύει και διαβιβάζει τις ανάλογες πληροφορίες. 
 
Συνολικά, η Αστυνομία μεταξύ 01/01/2022-31/12/2022, προέβη στην αστυνόμευση 544 
αθλητικών αγώνων ως ακολούθως :  

 
ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ 1/1-31/12/2022 

ΕΙΔΟΣ ΑΓΩΝΑ ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ 279 

ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΑ 61 

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ ΣΑΛΑΣ 17 

ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΑ 10 

ΧΕΙΡΟΣΦΑΙΡΙΣΗ 6 

ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΜΙΚΡΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ 171 

ΣΥΝΟΛΟ 544 

 

Την κυριότερη συμβολή στην επίτευξη του στόχου έχουν οι Αστυνομικές Διευθύνσεις 

Επαρχιών, το Τμήμα Καταπολέμησης Εγκλήματος και η ΥΠ.ΕΓ.Ε. Επίσης στη δραστηριότητα 

αυτή συμβάλουν η Υποδιεύθυνση Επικοινωνίας, Δημοσίων Σχέσεων και Κοινωνικής 

Ευθύνης, το Γρ.Χουλιγκανισμού, το Τμήμα Τεχνολογικής Ανάπτυξης και το Τμήμα 

Πληροφορικής. 

 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 1: Ευαισθητοποίηση των Πολιτών για Θέματα Πρόληψης Κοινού 

Εγκλήματος  

Προτεραιότητά μας είναι η αντιμετώπιση της εγκληματικότητας σε τοπικό επίπεδο με την 
ενίσχυση των δεσμών της γειτονιάς και τη μείωση του αισθήματος ανασφάλειας των πολιτών. 
Απώτερος στόχος είναι η προστασία της τοπικής κοινωνίας μέσα από συμμετοχικές 
εγκληματοπροληπτικές δράσεις και ο σχεδιασμός μιας συμμετοχικής αντεγκληματικής 
πολιτικής. 
 

Δράσεις για υλοποίηση της δραστηριότητας 1 

1. Ενημέρωση των πολιτών και των ευάλωτων ομάδων μέσα από ημερίδες, συνέδρια, 

διαλέξεις, και άλλες συναφείς εκδηλώσεις με στόχο την ευαισθητοποίηση της κοινής 

γνώμης και τη συνεχή ενημέρωση του κοινού σε θέματα πρόληψης της εγκληματικότητας 

2. Ενίσχυση συνεργασίας με άλλους εμπλεκόμενους φορείς για βελτίωση της ασφάλειας 

του πολίτη 

3. Εδραίωση της συνεργασίας των τοπικών και επιστημονικών φορέων με την Αστυνομία 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 2 : Πρόληψη και Αντιμετώπιση Κοινού Εγκλήματος  

Δίδεται έμφαση στη συλλογή πληροφοριών με σκοπό, την πρόληψη και την καταστολή του 

εγκλήματος σε τομείς που απασχολούν τους πολίτες.   
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Δράσεις για υλοποίηση της δραστηριότητας 2: 

1. Επέκταση και αναβάθμιση του θεσμού της κοινοτικής αστυνόμευσης 

2. Αποτελεσματική παρακολούθηση, ανάλυση και χαρτογράφηση των δεδομένων που 

αφορούν στο κοινό έγκλημα για λήψη αποτελεσματικότερων στοχευμένων μέτρων 

3. Ανάπτυξη νέων στοχευμένων προγραμμάτων πρόληψης της εγκληματικότητας και 

καταπολέμησης του ρατσισμού και της ξενοφοβίας και της βίας στους αθλητικούς 

χώρους  

4. Εκσυγχρονισμός των δικτύων συνεργασίας με εμπλεκομένους φορείς 

5. Αναβάθμιση της ποιότητας και της προσβασιμότητας των υπηρεσιών που παρέχονται 

στους πολίτες 

6. Αξιοποίηση της τεχνολογίας και άλλων εξοπλισμών για πρόληψη και διερεύνηση 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 3 : Διαχείριση Υποθέσεων που αφορούν στο Κοινό Έγκλημα  

Η λειτουργία ενός ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης υποθέσεων από τη στιγμή που 

λαμβάνεται η πληροφορία μέχρι την ολοκλήρωση της υπόθεσης για απονομή της 

δικαιοσύνης αυξάνει το αίσθημα ασφάλειας και αξιοπιστίας προς τους πολίτες. Η Αστυνομία 

θα προσπαθήσει να αναβαθμίσει την ποιότητα των υπηρεσιών της μέσα από τη βελτίωση 

της οργάνωσης και λειτουργίας του συστήματος διαχείρισης υποθέσεων. Αυτό θα συμβάλει 

στην αύξηση της διαφάνειας, της παραγωγικότητας και της αποτελεσματικότητας της 

Αστυνομίας στον τομέα αυτό.  

 

Δράσεις για υλοποίηση της δραστηριότητας 3 

1. Έγκαιρη και αποτελεσματική ανταπόκριση στα αιτήματα των πολιτών 

2. Γρήγορη και αποτελεσματική διερεύνηση των υποθέσεων, σύλληψης και προσαγωγής 

των παρανομούντων ενώπιον της δικαιοσύνης και εκτέλεσης των ενταλμάτων 

σύλληψης/προστίμου 

 

ΣΤΟΧΟΣ 4: ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΟΥ ΣΟΒΑΡΟΥ ΚΑΙ  ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟΥ 

ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  

 

Το οργανωμένο έγκλημα, αποτελεί σημαντική απειλή για τους πολίτες, τις επιχειρήσεις και 

τους κρατικούς θεσμούς, καθώς και την οικονομία της Ευρώπης στο σύνολό της. Όπως 

επισημαίνεται στην τελευταία αξιολόγηση απειλών όσον αφορά στο σοβαρό και οργανωμένο 

έγκλημα στην Ευρωπαϊκή Ένωση (SOCTA της ΕΕ 2021), ομάδες οργανωμένου εγκλήματος 

υπάρχουν σε όλα τα κράτη μέλη. Το τοπίο του οργανωμένου εγκλήματος χαρακτηρίζεται από 

ένα δικτυωμένο περιβάλλον στο οποίο η συνεργασία μεταξύ εγκληματιών είναι ρευστή, 

συστηματική και καθοδηγείται από τον σκοπό της αποκόμισης κέρδους. Οι ομάδες 

οργανωμένου εγκλήματος χρησιμοποιούν τα μεγάλα παράνομα κέρδη τους για να 

διεισδύσουν στη νόμιμη οικονομία και σε δημόσιους θεσμούς, μεταξύ άλλων διά της 

διαφθοράς. Σύμφωνα με τη SOCTA της ΕΕ οι τομείς εγκληματικότητας υψηλής 

προτεραιότητας είναι: Τα παράνομα ναρκωτικά, η εμπορία ανθρώπων, η παράνομη 

διακίνηση μεταναστών, η απάτη (ενδοκοινοτική απάτη αφανούς εμπόρου, προσβολή 

δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας, απάτη στον τομέα των τροφίμων), η σεξουαλική 

εκμετάλλευση παιδιών, το περιβαλλοντικό έγκλημα (παράνομα απόβλητα και παράνομη 
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εμπορία άγριων ειδών), τα παράνομα πυροβόλα όπλα, τα παράνομα προϊόντα καπνού, οι 

δραστηριότητες κυβερνοεγκλήματος, και το οργανωμένο έγκλημα κατά της ιδιοκτησίας.  

Η ευελιξία με την οποία οι ομάδες οργανωμένου εγκλήματος προσαρμόζονται και αξιοποιούν 

τις αλλαγές στο περιβάλλον στο οποίο δραστηριοποιούνται επιβεβαιώθηκε κατά τη διάρκεια 

της πανδημίας COVID-19. Παρότι η επιτόπια δράση των εθνικών αρχών αποτελεί την πρώτη 

γραμμή για την καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος, η δράση σε επίπεδο Ένωσης 

και οι παγκόσμιες συμπράξεις είναι καθοριστικής σημασίας προκειμένου να διασφαλιστούν 

αποτελεσματική συνεργασία καθώς και ανταλλαγή πληροφοριών και γνώσεων μεταξύ 

εθνικών αρχών, με τη στήριξη ενός κοινού πλαισίου ποινικού δικαίου και αποτελεσματικών 

οικονομικών μέσων.  

Στην παρούσα στρατηγική προσδιορίζονται άξονες προτεραιότητας εργασιών για την 

καλύτερη προστασία των πολιτών και της οικονομίας κατά των ομάδων οργανωμένου 

εγκλήματος και προτείνονται συγκεκριμένες μεσοπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες δράσεις, οι 

οποίες θα αναπτυχθούν με πλήρη σεβασμό των θεμελιωδών δικαιωμάτων.  

Είναι επιπλέον γεγονός, ότι υπάρχει στενή σχέση μεταξύ του οργανωμένου εγκλήματος και 

της διαφθοράς. Η πρόληψη και η καταπολέμηση της διαφθοράς θα εξακολουθήσουν να 

υπόκεινται σε τακτική παρακολούθηση στο πλαίσιο του μηχανισμού για το κράτος δικαίου. 

Επίσης θα γίνει προσπάθεια για πρόληψη και καταστολή της αστυνομικής διαφθοράς μέσα 

από αποτελεσματικούς ελέγχους και προστασία των μελών, αποτελεσματική πρόληψη και 

διαχείριση πράξεων διαφθοράς, διαπλοκής και κατάχρησης εξουσίας, αύξηση των 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων για τη γνώση, αναγνώριση, πρόληψη και καταστολή της 

διαφθοράς για όλες τις βαθμίδες, εκπαίδευση για ανάπτυξη δεξιοτήτων και ικανοτήτων για 

αποτελεσματική διαχείριση του φαινομένου της διαφθοράς και των ηθικών διλημμάτων. 

 
Στον πιο κάτω πίνακα φαίνεται ο αριθμός των σοβαρών αδικημάτων κατά κατηγορία 
αδικήματος, σε σχέση με τον αριθμό αδικημάτων που εξιχνιάστηκαν για την τριετία 2020-
2022.  

Υποθέσεις Σοβαρού Εγκλήματος κατά Κατηγορία αδικήματος και Έτος 

Αδικήματα 
2020 2021 2022 

Κ Ε % Κ Ε % Κ Ε % 

Αδικήματα Κατά Της Κοινής Γαλήνης 20 17 85.00 49 45 91.84 21 18 85.71 

Αδικήματα Κατά Της ‘Ασκησης 

Νομικής Εξουσίας 
82 80 97.56 106 103 97.17 102 100 98.04 

Αδικήματα Που Παραβλάπτουν 

Γενικά το Κοινό 
50 44 88.0 74 66 89.2 76 69 90.8 

Αδικήματα Κατά Προσώπου 228 199 87.28 264 239 90.53 252 221 87.70 

Αδικήματα Κατά της Περιουσίας 1643 905 55.08 1671 949 56.79 2134 1298 60.82 

Κακόβουλη Βλάβη Σε Περιουσία 262 56 21.37 252 64 25.40 265 80 30.19 

Πλαστογραφία, νομισματοκοπία, 

παραχάραξη, παρόμοια ποινικά 

αδικήματα και πλαστοπροσωπία 

276 247 89.49 558 526 94.27 604 563 93.21 

Απόπειρες και Συνωμοσίες Για Τη 

Διάπραξη Αδικημάτων 
66 55 83.33 44 38 86.36 45 42 93.33 

Αδικήματα Κατά Παράβαση Άλλων 

Νόμων 
331 288 87.01 404 354 87.62 470 402 85.53 

Αδικήματα σχετικά με τα ναρκωτικά 

και άλλες ψυχότροπες ουσίες 
852 820 96.24 861 825 95.82 1044 989 94.73 

Αδικήματα μέσω διαδικτύου και της 

τεχνολογίας της πληροφορικής 
174 101 58.05 146 72 49.32 114 47 41.23 

Αδικήματα βίας κατά Γυναικών Δεν είναι διαθέσιμα 275 274 99.64 

ΟΛΙΚΟ 3984 2812 70.58 4429 3281 74.08 5402 4103 75.95 

Πηγή: Γραφείο Στατιστικής και Χαρτογράφησης (ΓΣ&Χ)       

Κ = Καταχωρημένες Υποθέσεις στο μητρώο εγκλήματος (RCI)      

Ε =  Εξιχνιασμένες Υποθέσεις          

% = Ποσοστό εξιχνίασης           
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Την κυριότερη συμβολή στην επίτευξη του στόχου έχουν το Τμήμα Καταπολέμησης 

Εγκλήματος το οποίο καθορίζει και την πολιτική για τα θέματα αυτά, η ΥΚΑΝ., όλες οι ΑΔΕ, 

το Τμήμα Πληροφορικής, το Τμήμα Τεχνολογικής Ανάπτυξης, η ΔΕΠΕ & Ε και η Υ.Ε.Ε.Α. 

Επίσης συμβάλουν η Μ.Μ.Α.Δ., η ΜΑΕΠ, η Λ.&.Ν.Α. και η ΔΑΣΑ.   

 

Για την επιτυχία αυτού του στόχου θα πραγματοποιηθούν οι πιο κάτω δραστηριότητες : 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 1 : Καταπολέμηση Σοβαρού Εγκλήματος και Διαφθοράς 

Η εγγύηση της ασφάλειας των πολιτών αποτελεί μία από τις βασικές προτεραιότητες της 

Κυπριακής Αστυνομίας. Χρησιμοποιούνται πρακτικά αλλά και νομοθετικά μέσα για την 

καταπολέμηση του σοβαρού και οργανωμένου εγκλήματος και της διαφθοράς. 

Η διαφθορά συνιστά σύνθετο φαινόμενο με οικονομικές, κοινωνικές, πολιτικές και 

πολιτιστικές διαστάσεις. Μια αποτελεσματική αντιμετώπιση πρέπει να βασίζεται σε στοιχεία 

σχετικά με την εξάπλωση και τις μορφές που λαμβάνει η διαφθορά, στις συνθήκες που 

ευνοούν την εμφάνισή της και στα θεσμικά και άλλα κίνητρα που μπορούν να 

χρησιμοποιηθούν για την καταπολέμησή της. Η καταπολέμηση της διαφθοράς δεν μπορεί να 

περιοριστεί σε ένα τυποποιημένο σύνολο μέτρων με βάση μια ενιαία προσέγγιση. Ωστόσο, 

για να είναι η αντιμετώπιση επιτυχής, θα πρέπει να υπάρχουν εργαλεία για την πρόληψη, την 

ανίχνευση, την καταστολή της διαφθοράς και την επιβολή κυρώσεων. 

 

Δράσεις για υλοποίηση της δραστηριότητας 1 

1. Μείωση των ευκαιριών διαφθοράς και της αποτροπής των αιτιών της 

2. Σχεδιασμός και εφαρμογή κατάλληλων εκπαιδευτικών προγραμμάτων, δομών και μέσων 

3. Αποτελεσματική επιβολή μέτρων κατά της διαφθοράς 

4. Αύξηση συμμόρφωσης με τους κανόνες χρηστής διοίκησης και ενισχυμένη λογοδοσία 

5. Αποτελεσματική παρακολούθηση στρατηγικής, ανάλυσης και χαρτογράφησης των 
δεδομένων που αφορούν στο Οργανωμένο Έγκλημα και πραγματοποίηση 
στοχευμένων δράσεων  

6. Ενίσχυση στόχευσης προς δίκτυα οργανωμένου και σοβαρού εγκλήματος  

7. Αναβάθμιση της επιστημονικής διερεύνησης διαφόρων μορφών σοβαρού 
εγκλήματος 

8. Έγκαιρη και αποτελεσματική διερεύνηση των υποθέσεων σοβαρών εγκλημάτων / 
διαφθοράς 

9. Ενίσχυση συνεργασίας με άλλους αρμόδιους φορείς σε Εθνικό, Ευρωπαϊκό και 
Διεθνές επίπεδο (Sirene, Interpol, Europol, Siena κ.α.)  
 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 2: Αντιμετώπιση Οικονομικού Εγκλήματος 

Το οικονομικό έγκλημα, παρόλο που συνήθως δεν έχει ανθρώπινα θύματα, στρέφεται 

εναντίον ολόκληρης της κοινωνίας. Κυριότερες κατηγορίες του οικονομικού εγκλήματος είναι 

η διαφθορά, η κλοπή, η απάτη, η χειραγώγηση, η κατάχρηση, η υπεξαίρεση, η 

πλαστογραφία, η λαθρεμπορία και οι μεγάλες φορολογικές παραβάσεις και απάτες. Η 

Europol, μαζί με τη Eurojust, την Ευρωπαϊκή Εισαγγελία και την Ευρωπαϊκή Υπηρεσία 

καταπολέμησης της απάτης, στηρίζουν τα κράτη μέλη της Ε.Ε. στον τομέα αυτό. Η 

Αστυνομία συμβάλει στον τομέα αυτό μέσα από τη διερεύνηση σοβαρών και πολύπλοκων 

υποθέσεων οικονομικής φύσεως, την εκτέλεση αιτημάτων άλλων χωρών για παροχή 

δικαστικής συνδρομής, την παροχή πληροφοριών που ζητούνται μέσω της Δ.Ε.Ε.-Δ.Α.Σ. 

από την Interpol, Europol και άλλες υπηρεσίες για το  οικονομικό έγκλημα, τη στενή 
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συνεργασία με τη Μονάδα Καταπολέμησης Αδικημάτων Συγκάλυψης (ΜΟ.Κ.Α.Σ.) για την 

πρόληψη και καταπολέμηση της νομιμοποίησης εσόδων που προέρχονται από παράνομες 

δραστηριότητες, τη στενή συνεργασία με τα Επαρχιακά Τ.Α.Ε. για την πρόληψη και δίωξη 

του οικονομικού εγκλήματος και τη συνεργασία με άλλους εμπλεκόμενους φορείς . 

 

Δράσεις για υλοποίηση της δραστηριότητας 2 

1. Αποτελεσματική και γρήγορη διερεύνηση των υποθέσεων με τη χρήση διεισδυτικών 

αστυνομικών μεθόδων 

2. Ενίσχυση συνεργασίας με άλλους εμπλεκομένους φορείς στην Κύπρο και το εξωτερικό 

για θέματα ανταλλαγής πληροφοριών για οικονομικές άπατες, φοροδιαφυγή κ.λπ.  

3. Βελτίωση της αποτελεσματικότητας στον τομέα του οικονομικού εγκλήματος 

 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 3: Συστηματική Δράση της Αστυνομίας κατά των εξαρτήσεων 

Το φαινόμενο των εξαρτήσεων, αποτελεί μια σημαντική απειλή για την κοινωνία μας 
ευρύτερα. Το φαινόμενο χαρακτηρίζεται πολυδιάστατο, σύνθετο και δυναμικό, αφού αλλάζει 
συνεχώς χαρακτήρα. Το ανθρώπινο και κοινωνικό κόστος για τη δημόσια υγεία και  
ασφάλεια, είναι τεράστιο. Για το λόγο αυτό η αντιμετώπιση του απαιτεί συντονισμένη 
συλλογική και συνολική προσέγγιση βασισμένη στους άξονες της πρόληψης, της 
καταστολής, της θεραπείας και της κοινωνικής επανένταξης των ουσιοεξαρτημένων.   

 

Η Αστυνομία Κύπρου εφαρμόζει την πολιτική της πολιτείας που πηγάζει μέσα από την 

Εθνική Στρατηγική για την αντιμετώπιση της εξάρτησης (2021-2028), η οποία στηρίζεται στις 

Διεθνείς Συμβάσεις των Ηνωμένων Εθνών για τα ναρκωτικά, στην Ευρωπαϊκή Στρατηγική και 

σε κατευθυντήριες γραμμές άλλων διεθνών οργανισμών. 

 

Το Σχέδιο Δράσης περιλαμβάνει τους ακόλουθους πυλώνες :  

➢ Πρόληψη 

➢ Θεραπεία 

➢ Κοινωνική Υποστήριξη 

➢ Μείωση της βλάβης 

➢ Μείωση της προσφοράς 

➢ Έρευνα-αξιολόγηση-Εκπαίδευση 

➢ Διεθνής συνεργασία 

Σε όλους τους πυλώνες, συμπεριλαμβάνονται τάσεις που ανταποκρίνονται στις παράνομες 

ουσίες, τις νόμιμες ουσίες (όπως ο καπνός, το αλκοόλ, τα συνταγογραφούμενα φάρμακα) και 

την παθολογική ενασχόληση με τα τυχερά παιχνίδια εντός και εκτός διαδικτύου.  

Για την υλοποίηση των πιο πάνω στόχων, η Αστυνομία πραγματοποιεί τις ακόλουθες 

δράσεις:  

 

Δράσεις για υλοποίηση της δραστηριότητας 3 

1. Εντοπισμός νεαρών παραβατών μέχρι την ηλικία των 18 ετών με στόχο την έγκαιρη 

παρέμβαση 

2. Μείωση της πρόσβασης ανηλίκων στα τυχερά παιγνίδια 

3. Μείωση της πρόσβασης των παιδιών σε παράνομες ουσίες 

4. Προληπτικές και υποστηρικτικές παρεμβάσεις στο σχολικό περιβάλλον για την 

αποτροπή από τις εξαρτήσεις 
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5. Εφαρμογή έγκαιρων παρεμβάσεων σε άτομα που βρίσκονται σε πειραματική χρήση για 

πρόληψη της εξάρτησης 

6. Διασφάλιση της εφαρμογής της νομοθεσίας για τον έλεγχο του καπνίσματος 

7. Αποτελεσματικός εντοπισμός των εμπόρων μέσα από την αξιοποίηση των πληροφοριών 

8. Μείωση διακίνησης των παράνομων ουσιών εξάρτυσης και αποτροπή της παράνομης 

διακίνησης νόμιμων ουσιών 

9. Αποτροπή της διακίνησης παράνομων ουσιών εξάρτησης μέσω των νόμιμων εισόδων 

της Κ.Δ. 

10. Πρόληψη νομιμοποίησης των εσόδων από παράνομες δραστηριότητες που σχετίζονται 

με τις παράνομες ουσίες εξάρτησης 

11. Καταγραφή της εγκληματικότητας και της διαθεσιμότητας των παράνομων ουσιών 

12. Αποτροπή της εισαγωγής παράνομων ουσιών εξάρτησης στην Κ.Δ. 

13. Συνεργασία με οργανισμούς της Ε.Ε., Διεθνείς Οργανισμούς & τρίτες χώρες στον τομέα 

της εξάρτησης 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 4: Καταπολέμηση του Εγκλήματος στον Κυβερνοχώρο (cybercrime)  

Το κυβερνοέγκλημα αποτελεί παγκόσμια πρόκληση εφόσον αποσκοπεί στο να επιφέρει 
αντίκτυπο στις επιχειρησιακές λειτουργίες ενός οργανισμού. Οι κυβερνοεγκληματίες, είτε σε 
επίπεδο ομάδας είτε ως μεμονωμένα φυσικά πρόσωπα, χρησιμοποιούν την τεχνολογία για 
την τέλεση κακόβουλων ενεργειών. Το κυβερνοέγκλημα, δυνατόν να περιλαμβάνει 
τρομοκρατικές ενέργειες, επιθέσεις άρνησης υπηρεσίας και κυβερνοπόλεμο. Σε αυτό 
περιλαμβάνονται η παιδική πορνογραφία, η ηλεκτρονική απάτη, οι ηλεκτρονικές επιθέσεις σε 
συστήματα πληροφορικής, ανταλλαγή μηνυμάτων και φωτογραφιών με κυρίως σεξουαλικό 
περιεχόμενο και αδικήματα σεξουαλικής εκβίασης. Στα πλαίσια της στρατηγικής 
κυβερνοασφάλειας η Αστυνομία συνεργάζεται με το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, το Γραφείο 
Επιτρόπου Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΓΕΡΗΕΤ), τη Νομική 
Υπηρεσία, το Cyber-ethics, το Τμήμα Υπηρεσιών Πληροφορικής και με άλλους σχετικούς 
οργανισμούς.  
 

Δράσεις για υλοποίηση της δραστηριότητας 4 

1. Ανάπτυξη και εδραίωση ενός ασφαλούς και ανθεκτικού κυβερνοχώρου 

2. Αποτελεσματική αντιμετώπιση περιστατικών κυβερνοεπιθέσεων και ηλεκτρονικών 

εγκλημάτων και ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων από απειλές στον κυβερνοχώρο 

3. Ενδυνάμωση συνεργασιών σε Εθνικό, Ευρωπαϊκό και Διεθνές επίπεδο 

4. Συνεχής βελτίωση των δυνατοτήτων μας στην προστασία από κυβερνοεπιθέσεις με 

έμφαση στις κρίσιμες υποδομές και διασφάλιση επιχειρησιακής συνέχειας 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 5: Αντιμετώπιση της Εμπορίας Προσώπων  

 

Η εμπορία προσώπων, αποτελεί μια ευμετάβλητη και δύσκολα ελεγχόμενη μορφή 

εγκλήματος και εμφανίζεται με διάφορες μορφές και εκφάνσεις, καθιστώντας την 

αντιμετώπιση της δύσκολη για τις διωκτικές αρχές. Τα κράτη, οι αρχές επιβολής του νόμου 

και οι κοινωνίες ευρύτερα έχουν αναγνωρίσει τη σοβαρότητα του διασυνοριακού αυτού 

εγκλήματος και αναλαμβάνουν ποικίλες και πολυεπίπεδες δράσεις με στόχο την 

καταπολέμησή του. Στο πλαίσιο αυτό, η Κυπριακή Αστυνομία βρίσκεται σε στενή συνεργασία 

με ξένες υπηρεσίες επιβολής του Νόμου, με την Interpol και τη Europol ως κανάλια 

επικοινωνίας με τις ευρωπαϊκές ή τρίτες χώρες για την ανταλλαγή πληροφοριών, κ.ά. 
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Τα θύματα εμπορίας και παράνομης διακίνησης εμπίπτουν σε τρεις βασικές κατηγορίες: στη 

σεξουαλική εκμετάλλευση, στην εργασιακή εκμετάλλευση και στην εκμετάλλευση για τη 

διάπραξη εγκληματικών ενεργειών. Η Κύπρος λόγω της γεωγραφικής της θέσης, αποτελεί ως 

επί το πλείστο χώρα προορισμού των θυμάτων εμπορίας προσώπων.  

 

Η Αστυνομία Κύπρου, όντας ιδιαίτερα ευαισθητοποιημένη στον τομέα αυτό, έχει αναβαθμίσει 

το Γραφείο Καταπολέμησης Εμπορίας Προσώπων ενισχύοντας το σε ανθρώπινο δυναμικό 

και προσδίδοντας του επιχειρησιακό χαρακτήρα, πέραν από τον συντονιστικό ρόλο που είχε 

αρχικά. Ως αποτέλεσμα της βαρύτητας που έχει δοθεί , υπήρξε σημαντική αύξηση στις 

ποινικές καταδίκες διακινητών προσώπων και σε συνεργασία με το έργο που καταβάλλεται 

από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς του κράτους, η Κυπριακή Δημοκρατία έχει 

αναβαθμιστεί σε κατηγορία, με βάση την έκθεση που ετοιμάζεται κάθε χρόνο από το 

Υπουργείο Εξωτερικών των Η.Π.Α. 

 

Δράσεις για υλοποίηση της δραστηριότητας 5 

1. Πρόληψη της εμπορίας προσώπων  

2. Αναγνώριση θυμάτων εμπορίας προσώπων - χειρισμός αναφορών πιθανών θυμάτων  

3. Έγκαιρη και αποτελεσματική διερεύνηση και εξιχνίαση των υποθέσεων εμπορίας 

προσώπων – Αξιολόγηση και Χειρισμός Πληροφοριών  

4. Ενδυνάμωση της συνεργασίας με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς σε εθνικό, 

ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο  

 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 6: Αποτελεσματική Διαχείριση Ευάλωτων Προσώπων (Βία στην 

Οικογένεια, Βία κατά Γυναικών, Σεξουαλική Κακοποίηση Ανηλίκων, Ελλείποντα 

Πρόσωπα, Νεαροί Παραβάτες)  

 

Στα μέτρα στα οποία έχει προχωρήσει η Αστυνομία Κύπρου προκειμένου να διαχειριστεί τη 
βία, την ανάγκη προστασίας των θυμάτων και τη διαχείριση των ανισοτήτων συγκαταλέγεται 
και η εγκαθίδρυση της Υποδιεύθυνσης Διαχείρισης Υποθέσεων Ευάλωτων Προσώπων στο 
Αρχηγείο Αστυνομίας, η δημιουργία Επαρχιακών Κλιμακίων Βίας στην Οικογένεια, σε όλες τις 
Αστυνομικές Διευθύνσεις, οι τροποποιήσεις στα πρωτόκολλα και άλλα «εργαλεία» που 
χρησιμοποιεί η Αστυνομία Κύπρου για σκοπούς διερεύνησης αδικημάτων, όπως η βία κατά 
γυναικών, η βία στην οικογένεια, οι βιασμοί, οι σεξουαλικές παρενοχλήσεις και κακοποιήσεις, 
κ.τλ. 
Παράλληλα, η εκπαίδευση και διαφώτιση, τόσο του κοινού όσο και των μελών της 
Αστυνομίας, είναι συστηματική.  
Με βάση τα στατιστικά που διατηρούνται από την Υποδιεύθυνση Διαχείρισης Υποθέσεων 
Ευάλωτων Προσώπων, το 75% των θυμάτων βίας στην οικογένεια, συντροφικής βίας και 
κακοποίησης ανηλίκων είναι κορίτσια και γυναίκες. Επίσης παρατηρήθηκε μια αλματώδη 
αύξηση στον αριθμό καταγγελιών, από το 2020 και μετά και αφότου λειτούργησαν τα 
επαρχιακά κλιμάκια Βίας στην Οικογένεια. Το 2021 εντοπίζεται μια αύξηση της τάξης του 
45% σε σύγκριση με το 2020, ενώ αλματώδη αύξηση εντοπίζεται και στον αριθμό 
συλλήψεων κατά τα έτη 2021 και 2022 για αδικήματα που αφορούν σε τέτοιας μορφής 
ποινικά αδικήματα. 
Όπως φαίνεται, τα μέτρα που έλαβε η Αστυνομία Κύπρου, έχουν φέρει αποτέλεσμα, εφόσον 
επιτεύχθηκε η δημιουργία ενός φιλικού περιβάλλοντος, ώστε τα θύματα να προβαίνουν με 
περισσότερη ευκολία σε καταγγελίες στην Αστυνομία και η διαχείριση των υποθέσεων αυτών 
να τυγχάνει άμεσου χειρισμού.  
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Δράσεις για υλοποίηση της δραστηριότητας 6 

1. Πρόληψη και Καταπολέμηση των φαινομένων βίας στην οικογένεια, βίας κατά 

γυναικών, σεξουαλικής κακοποίησης ανηλίκων, ελλειπόντων προσώπων και νεαρών 

παραβατών μέσω της ενίσχυσης του κλίματος εμπιστοσύνης πολιτών.  

2. Μείωση της επαναθυματοποίησης και αποτροπή επανάληψης βίαιων συμπεριφορών.  

3. Αξιοποίηση της τεχνολογίας και της επιστημοσύνης στην ανάλυση δεδομένων και 

ανάπτυξη νέων παρεμβάσεων, μέσω καινοτόμων δράσεων. 

4. Αποτελεσματική, άμεση διερεύνηση υποθέσεων και αναγνώριση θυμάτων. 

5. Συνεργασία με υπηρεσιακούς, κρατικούς, ευρωπαϊκούς και διεθνείς οργανισμούς για 

ανάπτυξη βέλτιστων πρακτικών και ολιστικών παρεμβάσεων. 

6. Ενίσχυση της διαφώτισης, ευαισθητοποίησης και κινητοποίησης της κοινωνίας των 

πολιτών για ανάπτυξη συνεργασίας με την Αστυνομία με σκοπό την αντιμετώπιση 

σοβαρών κοινωνικών προβλημάτων και την αναγνώριση συμπεριφοράς πιθανής 

κακοποίησης (early warning signs), εκμετάλλευσης και ευαλωτότητας πολιτών. 

 

 

 

 

 

ΣΤΟΧΟΣ 5: ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗ ΣΥΝΟΡΩΝ ΚΑΙ ΡΥΘΜΙΣΗ 

ΘΕΜΑΤΩΝ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ  

 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  

Η άσκηση αστυνόμευσης των συνόρων περιλαμβάνει κυρίως έλεγχο για την αντιμετώπιση 

της παράτυπης μετανάστευσης, της παράνομης διακίνησης προσώπων, εμπορευμάτων 

κ.λπ., όσο και στην πρόληψη για τυχόν παραβίαση του εναέριου χώρου, με τη συμμετοχή και 

τη συνεργασία όλων των αρμόδιων υπηρεσιών της Ε.Ε., τρίτων χωρών και διεθνών 

οργανισμών. 

Ο έλεγχος διέλευσης όλων των διακινούμενων προσώπων, σε εφαρμογή του Κανονισμού για 

την Πράσινη Γραμμή (Κανονισμός 866/2004/Ε.Ε.) και του Κώδικα εφαρμογής του 

κανονισμού.  Οι έλεγχοι αφορούν σε όλα τα διακινούμενα πρόσωπα, ανεξαρτήτου 

εθνικότητας και καλύπτουν τόσο τη διακίνηση προς τις ελεγχόμενες από την κυβέρνηση της 

Κ.Δ. περιοχές αλλά και τη διακίνηση προς τις μη ελεγχόμενες περιοχές. 

 

Για την καλύτερη διαχείριση των εξωτερικών συνόρων η ανταλλαγή πληροφοριών 

πραγματοποιείται μέσω των συστημάτων Schengen και VIS (Visa Information System). Η 

Κύπρος βρίσκεται στη διαδικασία για πλήρη συμμετοχή της στο χώρο Schengen . 

Στα πλαίσια αποτελεσματικής αστυνόμευσης των συνόρων περιλαμβάνεται και η συμμετοχή 

της Κύπρου με αποστολή αστυνομικής ακάτου με ανάλογο πλήρωμα στην Ελλάδα ή σε άλλη 

χώρα της Ε.Ε. στα πλαίσια κοινών επιχειρήσεων του ευρωπαϊκού οργανισμού FRONTEX. 

Σημαντικό σημείο αναφοράς αποτελεί και το πρωτόκολλο συνεργασίας μεταξύ Αστυνομίας 

Κύπρου και της Επιτροπής Διερεύνησης Αεροπορικών Ατυχημάτων και Συμβάντων. Η 

συνεργασία αυτή αποσκοπεί στην καλύτερη ρύθμιση των απαιτούμενων ενεργειών που 

πρέπει να ληφθούν από τα εμπλεκόμενα μέρη στην περίπτωση διερεύνησης αεροπορικού 

ατυχήματος ή σοβαρού συμβάντος. 

 



25 

 

O στόχος για την αποτελεσματική αστυνόμευση των συνόρων και της ρύθμισης των θεμάτων 

μεταναστευτικών ροών, επιτυγχάνεται με δράσεις για πρόληψη και αντιμετώπιση της 

παράτυπης μετανάστευσης, με την αποτελεσματική αστυνόμευση των αεροδρομίων, των 

λιμανιών, των νόμιμων σημείων διέλευσης αλλά και με την αποτελεσματική αστυνόμευση των 

χωρικών υδάτων, των ακτογραμμών και του εναέριου χώρου. 

Κατά το 2022, η Αστυνομία παρατήρησε αύξηση των μεταναστευτικών ροών σε σχέση με το 

αντίστοιχο χρονικό διάστημα του 2021. Συγκεκριμένα, η άφιξη παράτυπων μεταναστών, από 

τις κατεχόμενες περιοχές στις περιοχές οι οποίες ελέγχονται από τις Αρχές της Κυπριακής 

Δημοκρατίας, παρουσίασε μεγάλη αύξηση σε σχέση με το 2021. 

Κατά τη διάρκεια του 2022, είχαμε 25.225 παράνομους αλλοδαπούς εκ των οποίων ποσοστό 

89% αφορούν σε αιτητές πολιτικού ασύλου. Το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του 2021, είχαμε 

11.927 παράνομους αλλοδαπούς, με ποσοστό 74,2% να αφορούν σε αιτητές πολιτικού 

ασύλου.   

Το 2022, είχαμε 880 απελάσεις αλλοδαπών, ενώ το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του 2021, 
είχαμε 348 απελάσεις αλλοδαπών.  Λόγω των πολιτικών καταστάσεων και συνθηκών που 
επικρατούν στη γύρω περιοχή οι αιτητές ασύλου αυξάνονται.  
 
Στην προσπάθεια αυτή συμμετέχουν τα περισσότερα Τμήματα της Αστυνομίας, πέραν της 

Υπηρεσίας Αλλοδαπών και Μετανάστευσης, όπως η Διεύθυνση Ασφάλειας Αεροδρομίων, η 

Μονάδα Αεροπορικών Επιχειρήσεων, η Λιμενική και Ναυτική Αστυνομία, το Τμήμα 

Πληροφορικής, το Τμήμα Τεχνολογικής Ανάπτυξης, η Υ.ΚΑ.Ν. και οι Αστυνομικές 

Διευθύνσεις των Επαρχιών. 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 1: Αποτελεσματική διαχείριση μεταναστευτικών ροών 

Στις βασικές επιδιώξεις της Αστυνομίας Κύπρου εντάσσεται και η διαχείριση των 
μεταναστευτικών ροών. Προς την κατεύθυνση αυτή, η Αστυνομία καταβάλλει κάθε δυνατή 
προσπάθεια, αξιοποιώντας το ανθρώπινο δυναμικό, εξοπλισμό, αλλά και κάθε τεχνολογικό 
μέσο που διαθέτει και επιδιώκοντας την αύξηση της συνεργασίας με άλλες υπηρεσίες της 
Κ.Δ., και με Κ.Μ της Ε.Ε. και τρίτες χώρες.  

Οι δράσεις επικεντρώνονται στον καλύτερο έλεγχο των συνόρων, στην εξάρθρωση δικτύων 

διακίνησης παράτυπων μεταναστών, στην πρόληψη και καταστολή της παράνομης 

εργοδότησης καθώς επίσης στην καταπολέμηση αυτών που νόμιμα εισήλθαν στο έδαφος της 

Κ.Δ., αλλά παραμένουν παραβιάζοντας τους όρους παραμονής τους.  

 

Δράσεις για υλοποίηση της δραστηριότητας 1 

1. Καταπολέμηση των δικτύων διακίνησης παράτυπων μεταναστών 

2. Εφαρμογή νομοθεσίας όσον αφορά στην παράνομη απασχόληση μεταναστών 

3. Ενδυνάμωση του μηχανισμού επαναπατρισμού παράνομων αλλοδαπών 

4. Αποτελεσματικός και συστηματικός έλεγχος εντός της επικράτειας της Δημοκρατίας  

για εντοπισμό παράνομων αλλοδαπών 

5. Αποτελεσματικός έλεγχος των συνόρων και των σημείων εισόδου στη Δημοκρατία 

6. Ορθή διαχείριση του συστήματος ασύλου 

7. Συντονισμός και διαχείριση κέντρων υποδοχής και φιλοξενίας όσον αφορά σε θέματα 

τάξης και ασφάλειας 

8. Αποτελεσματική διαχείριση των νόμιμα διαμενόντων στην Κ.Δ. 

9. Ενίσχυση συνεργασίας και ανταλλαγής πληροφοριών με εμπλεκόμενους φορείς σε 

εθνικό, ευρωπαϊκό επίπεδο και τρίτες χώρες  
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 2: Αποτελεσματική αστυνόμευση αεροδρομίων, λιμανιών και 

νόμιμων σημείων διέλευσης 

Τα αεροδρόμια/λιμάνια και τα νόμιμα σημεία διέλευσης, αποτελούν πολύπλοκο περιβάλλον 

όπου ο ρόλος της Αστυνόμευσης και οι ευθύνες έχουν εξελιχθεί ραγδαία τα τελευταία χρόνια. 

Ως κρίσιμες υποδομές για τη συνεχή ευημερία της οικονομίας, αποτελούν ευάλωτους 

στόχους για σοβαρό έγκλημα και τρομοκρατία. Γι’ αυτό η αστυνόμευσή τους και η ασφάλειά 

τους αποτελεί έναν εξειδικευμένο τομέα για τον οποίο απαιτείται αφοσιωμένο και 

εκπαιδευμένο προσωπικό, κατάλληλη τεχνολογία και αποτελεσματικές συνεργασίες μεταξύ 

των διαφόρων εμπλεκομένων φορέων του κυβερνητικού και δημόσιου τομέα. 

 

Τα μέλη της Αστυνομίας μεριμνούν με την άμεση ανταπόκριση σε οποιαδήποτε κατάσταση 

έκτακτης ανάγκης, όπως τρομοκρατικά επεισόδια, ασύμμετρες απειλές ή καταστάσεις 

κρίσεων σε συνεργασία με τις οικείες Αστυνομικές Διευθύνσεις, Τμήματα 

/Υπηρεσίες/Μονάδες της Αστυνομίας, κυβερνητικές υπηρεσίες, και τυχών εμπλεκόμενους 

ιδιωτικούς φορείς. Επίσης, πραγματοποιούν στοχευμένους ελέγχους και έρευνες, σύμφωνα 

με τις πρόνοιες της νομοθεσίας. Παράλληλα παρέχουν πληροφορίες και οποιαδήποτε άλλη 

βοήθεια προς το κοινό, η οποία σχετίζεται  με τα καθήκοντα και την αποστολή της 

Αστυνομίας, μεριμνούν για την παραλαβή και φύλαξη οποιασδήποτε ευρεθείσας περιουσίας 

καθώς επίσης και η καταγραφή καταγγελιών για απώλεια περιουσίας, επιλαμβάνονται την 

ασφάλεια και τη συνοδεία ή/και μεταφορά επισήμων εντός του περιφραγμένου και 

ελεγχόμενου χώρου του αεροδρομίου, και παρέχουν ένοπλη ασφάλεια σε αεροσκάφη/πλοία 

και άλλους ζωτικούς χώρους, όταν αυτό κριθεί αναγκαίο.  

 

Δράσεις για υλοποίηση της δραστηριότητας 2 

1. Ανάπτυξη αμφίδρομης σχέσης με τους φορείς που δραστηριοποιούνται στα 

αεροδρόμια/λιμάνια/νόμιμα σημεία διέλευσης της Κ.Δ. 

2. Αποτελεσματική ανταπόκριση σε συμβάντα σύμφωνα με τα υφιστάμενα σχέδια 

3. Προώθηση συνεργασίας και ανταλλαγής πληροφοριών με άλλα κράτη μέλη της Ε.Ε., 

Διεθνείς και Ευρωπαϊκούς οργανισμούς και τρίτες χώρες και λήψη ανάλογων ενεργειών 

4. Ανάληψη ενεργειών για θέματα ασφάλειας και ελέγχου ειδικότερα για πρόληψη και 

αντιμετώπιση καταστάσεων κρίσεως, τρομοκρατικών απειλών, και διαχείριση 

ασύμμετρων απειλών 

5. Παροχή βοήθειας στο κοινό που χρησιμοποιούν τα αεροδρόμια/λιμάνια/νόμιμα σημεία 

διέλευσης της Κ.Δ. 

6. Αποτελεσματικός έλεγχος των προσώπων που διέρχονται από τα νόμιμα σημεία 

διέλευσης της Κ.Δ., τα λιμάνια και τα αεροδρόμια με τη χρήση σύγχρονου 

εξοπλισμού και τεχνολογιών 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 3: Αποτελεσματική αστυνόμευση χωρικών υδάτων, ακτογραμμών 

και εναέριου χώρου 

Η στρατηγική γεωγραφική θέση της Κύπρου παρουσιάζει ανταγωνιστικό πλεονέκτημα σε 

σχέση με στρατιωτικά θέματα και την ίδια στιγμή δημιουργεί την ανάγκη για αποτελεσματική 

αστυνόμευση του θαλάσσιου χώρου που την περιβάλλει με σκοπό την καταπολέμηση των 

διαφόρων μορφών εγκλήματος. Περαιτέρω, η πολιτική αστάθεια στην ευρύτερη περιοχή, 

δημιουργεί την ανάγκη για άμεση παρέμβαση σε περιπτώσεις έρευνας και διάσωσης σε 

πλοιάρια προσφύγων που εγκαταλείπουν τις χώρες καταγωγής τους ένεκα πολεμικών 

συγκρούσεων, με προορισμό την Ευρώπη. 
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Δράσεις για υλοποίηση της δραστηριότητας 3 

1. Eπιτήρηση, με τη χρήση πλωτών, χερσαίων, εναέριων και ηλεκτρονικών μέσων, των 

ακτών και χωρικών υδάτων της Κυπριακής Δημοκρατίας καθώς και του εναέριου χώρου 

εντός του FIR και υποτύπωση και έλεγχος της θαλάσσιας κυκλοφορίας στα χωρικά 

ύδατα και στη συνορεύουσα ζώνη 

2. Ανάπτυξη συνεργασίας με εθνικούς και διεθνείς οργανισμούς σε θέματα έρευνας και 

διάσωσης 

3. Βελτίωση επιχειρησιακής ικανότητας  

 

ΣΤΟΧΟΣ 6: ΑΠΟΔΟΤΙΚΗ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ  

 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  

Οι στρατηγικοί στόχοι της Αστυνομίας έχουν κυρίως εξωτερικό προσανατολισμό, 

συμβάλλοντας στην αντιμετώπιση ορισμένων κοινωνικών προβλημάτων και θεμάτων 

ασφάλειας. Ωστόσο εξαίρεση αποτελούν οι οριζόντιες λειτουργίες που εκτελούνται κεντρικά 

για όλες τις Υπηρεσίες/τμήματα της Αστυνομίας. Οι λειτουργίες αυτές συνδυάζονται και 

παρουσιάζονται κάτω από το συγκεκριμένο στόχο . Οι δραστηριότητες που περιλήφθηκαν 

συνάδουν με τις δραστηριότητες που έχουν τεθεί με βάση τη σχετική νομοθεσία. Επειδή ο 

στόχος αυτός αφορά στην εσωτερική λειτουργία της Αστυνομίας, και συμβάλει στην επίτευξη 

όλων των  Στόχων, δεν απαιτείται ο καθορισμός σχετικού δείκτη απόδοσης.  

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 1: Στρατηγικός Σχεδιασμός 

Η κατάρτιση και η υλοποίηση τόσο του Στρατηγικού Σχεδίου, όσο και του προϋπολογισμού 

διέπονται θεσμικά από το Σύνταγμα της Κυπριακής Δημοκρατίας και το «Νόμο που προνοεί 

περί της Δημοσιονομικής Ευθύνης και του Δημοσιονομικού Πλαισίου Ν.20(I)/2014», και τους 

περί της Δημοσιονομικής Ευθύνης και του Δημοσιονομικού Πλαισίου Κανονισμούς του 2016 

(Κ.Δ.Π.297/2016). Σημαντικό μέρος της δημοσιονομικής πολιτικής όπως αυτή έχει 

θεσμοθετηθεί και προνοείται στον υπό αναφορά νόμο, αποτελεί η διαμόρφωση και η 

παρακολούθηση του Στρατηγικού Σχεδιασμού και η κατάρτιση και παρακολούθηση 

υλοποίησης του Προϋπολογισμού. Σύμφωνα με το Άρθρο 53 του νόμου Ν.20(I)/2014, κάθε 

οικονομικός φορέας που περιλαμβάνεται στον προϋπολογισμό του κράτους ετοιμάζει και 

υποβάλλει στον Υπουργό πρόταση προϋπολογισμού η οποία, μεταξύ άλλων, περιλαμβάνει 

μεσοπρόθεσμο Στρατηγικό Σχέδιο, στο οποίο αναλύονται οι πρωταρχικοί στόχοι και οι 

στρατηγικές για επίτευξή τους, οι οποίοι πρόκειται να προωθηθούν μέσω της υλοποίησης του 

προϋπολογισμού, μαζί με κύριους δείκτες απόδοσης.  

 

Ο στρατηγικός προγραμματισμός, αποτελείται από τα πιο κάτω βασικά στάδια : 

✓ Ανάλυση/εκτίμηση του εσωτερικού και εξωτερικού περιβάλλοντος της Αστυνομίας 

✓ Διαμόρφωση στρατηγικής με βάση την κυβερνητική πολιτική 

✓ Υλοποίηση της στρατηγικής 

✓ Αξιολόγηση και διαχείριση 

 

Η αποτελεσματική διαχείριση των πόρων (με βασικότερο πόρο το ανθρώπινο δυναμικό) και η 

επικοινωνία του με όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη αποτελούν βασικούς παράγοντες για την 

επιτυχή εκπλήρωση της αποστολής της Αστυνομίας. Μέσα στα πλαίσια αυτά, εκπονείται 

στρατηγικός προγραμματισμός για τους τομείς δράσης της Αστυνομίας ανά τριετία, ο οποίος 
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παρακολουθείται και επαναξιολογείται ανά έτος. Ο στρατηγικός προγραμματισμός καλύπτει 

όλα τα Τμήματα/Υπηρεσίες της Αστυνομίας τα οποία με βάση το Στρατηγικό Σχεδιασμό 

καταρτίζουν τα ετήσια πλάνα δράσης τους με συγκεκριμένες ενέργειες, λόγω αρμοδιότητας. 

 

Με απώτερο σκοπό την πλήρη διαφάνεια, η πολιτική επικοινωνίας της Αστυνομίας, 

προβλέπει στην παροχή εύκολα προσβάσιμης, έγκαιρης και έγκυρης πληροφόρησης για τα  

αποτελέσματα και για τους εκάστοτε στόχους της Αστυνομίας.Ο προϋπολογισμός της 

Αστυνομίας για το 2022, ανήλθε στο συνολικό ποσό των €279.933.385 σε σύγκριση με 

€268.213.731 το 2021. Παρουσίασε συνολική αύξηση περί τα 4.18%. Από το σύνολο του 

προϋπολογισμού, ποσό ύψους 83.39% αφορά σε δαπάνες μισθοδοσίας και επιδομάτων του 

προσωπικού. Το υπόλοιπο ποσό αφορά σε τακτικές και αναπτυξιακές δαπάνες. Οι 

αναπτυξιακές δαπάνες για το 2022 ανήλθαν στο ποσό των €8.266.220 , παρουσιάζοντας 

αύξηση €20.585 σε σχέση με το 2021. 

Μέχρι τέλος του 2022, υλοποιήθηκε ποσοστό 92.67% του συνολικού προϋπολογισμού 2022 
της Αστυνομίας . Το αντίστοιχο χρονικό διάστημα 2021 έχει υλοποιηθεί 89.65%.  
 

 

Δράσεις για υλοποίηση της δραστηριότητας 1 

1. Καθορισμός Πολιτικής 

2. Καταρτισμός Στρατηγικού Σχεδιασμού 

3. Κατάρτιση προϋπολογισμού 

4. Παρακολούθηση/συντονισμός και αξιολόγηση του Στρατηγικού Σχεδιασμού 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 2: Εσωτερικός έλεγχος 

Ο θεσμός του εσωτερικού ελέγχου στην Αστυνομία, σκοπό έχει τη διενέργεια προληπτικού 

ελέγχου των ακολουθούμενων διαδικασιών και αποφάσεων που λαμβάνονται, έτσι ώστε να 

διασφαλίζεται η χρηστή διοίκηση και να αποφεύγονται οι αυθαιρεσίες, παρατυπίες και 

παρανομίες. 

 

Δράσεις για υλοποίηση της δραστηριότητας 1 

1. Ενίσχυση της επάρκειας και αποτελεσματικότητας των δραστηριοτήτων των 

διαδικασιών και της λειτουργίας των συστημάτων διαχείρισης και ελέγχου της 

Αστυνομίας και συμμόρφωση με τις σχετικές νομοθεσίες και τις βέλτιστες πρακτικές 

2. Διενέργεια εσωτερικών ελέγχων σε δραστηριότητες, διαδικασίες, συστήματα και 

τρόποι διασφάλισης ότι αυτά τηρούνται ορθά 

3. Συνεχής επικαιροποίηση των πολιτικών και των διαδικασιών 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 3: Διαχείριση Ανθρώπινων Πόρων 

Η Αστυνομία, ως Οργανισμός παροχής υπηρεσιών, δίδει ιδιαίτερη στον παράγοντα 

άνθρωπο. Η ποιότητα των μελών στην Αστυνομία, ο ενθουσιασμός τους, η ικανοποίησή τους 

από την εργασία που εκτελούν, η εμπειρία τους, το αίσθημα της δίκαιης μεταχείρισης τους, τα 

κίνητρα που τους παρέχονται, όλα αυτά επηρεάζουν την παραγωγικότητα και τελικά, τη 

βιωσιμότητα του Οργανισμού.  

 

Δράσεις για υλοποίηση της δραστηριότητας 1 

1. Συντονισμός, επικοινωνία και ενημέρωση για θέματα ανθρωπίνου δυναμικού 

2. Στελέχωση – διαχείριση του ανθρωπίνου δυναμικού της Αστυνομίας 
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3. Υποστήριξη της διοίκησης σε θέματα προσωπικού/διοικητικά θέματα 

4. Ενίσχυση της αποδοτικής λειτουργίας της Αστυνομίας μέσω προώθησης σύγχρονων 

πολιτικών διοίκησης ανθρωπίνου δυναμικού 

5. Ανάπτυξη των γνώσεων και των ικανοτήτων/δεξιοτήτων του ανθρωπίνου δυναμικού 

της Αστυνομίας 

6. Εφαρμογή των προνοιών Ασφάλειας και υγείας στο χώρο εργασίας 

7. Αναθεώρηση οργανογράμματος 

8. Αξιοποίηση εξοπλισμού και άλλων τεχνολογιών/μεθόδων για αύξηση 

αποτελεσματικότητας και απόδοσης 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 4: Οικονομική Διαχείριση/Λογιστική/Έλεγχος 

Η μεγιστοποίηση της χρηματοοικονομικής διαφάνειας σημαίνει ανάπτυξη, αξιολόγηση και 

προσαρμογή των λειτουργικών διαδικασιών και των στόχων της Αστυνομίας στις διαρκώς 

μεταβαλλόμενες απαιτήσεις της κοινωνίας. Η οικονομική διαχείριση του οργανισμού αποτελεί 

ζωτικό σημείο και προτεραιότητα της Αστυνομίας.  

 

 

 

Δράσεις για υλοποίηση της δραστηριότητας 1 

1. Κατάρτιση, συντονισμός και παρακολούθηση των ετήσιων προϋπολογισμών και του 

μεσοπρόθεσμου δημοσιονομικού πλαισίου της Αστυνομίας 

2. Διασφάλιση της αποτελεσματικής και αποδοτικής διαχείρισης των πόρων 

3. Συντονισμός, προγραμματισμός και αποτελεσματική αξιοποίηση Ευρωπαϊκών 

Προγραμμάτων και άλλων Χρηματοδοτικών Μηχανισμών 

4. Παροχή ενός Αποτελεσματικού και Διαφανούς Πλαισίου Διαχείρισης Δημοσίων 

Συμβάσεων 

5. Διασφάλιση επάρκειας του στόλου και επιβεβαίωση αξιοπιστίας και απόδοσης 

6. Παρακολούθηση και συντονισμός για τα αναπτυξιακά έργα 
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ΔΕΙΚΤΕΣ ΕΠΙΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΔΟΣΗΣ – ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 

 

Στόχος (Σ) Δείκτης Επίδοσης (Σ) 

/Απόδοσης (Δ) 

Βάση 

Αποτέλεσμα 

Δείκτη 2022 

Τιμή/Στόχος 

2024 

Περιγραφή & Τρόπος 

Υπολογισμού 

Δραστηριότητα (Δ) 

Σ1: Αποτελεσματική 

διαχείριση οδικής 

ασφάλειας 

ΔΕ01:   Αριθμός 

σοβαρών σωματικών 

κακώσεων από οδικές 

τροχαίες συγκρούσεις 

225  <155 Όταν προκαλείται σε 

πρόσωπο κάταγμα, 

διάσειση εγκεφάλου, 

εσωτερικές κακώσεις, 

σοβαρή καταπληξία που 

έχει ανάγκη ιατρικής 

περίθαλψης ή και άλλες 

κακώσεις που καθιστούν 

αναγκαία την κράτηση του 

τραυματία σε νοσηλευτικό 

ίδρυμα. Σε περιπτώσεις 

όπου άτομο κρατείται σε 

νοσηλευτικό ίδρυμα για 

προληπτικούς λόγους, δεν 

θα θεωρείται ότι υπέστη 

σοβαρές σωματικές 

κακώσεις. 

ΔΕ02: Αριθμός νεκρών 

σε θανατηφόρες οδικές 

τροχαίες συγκρούσεις 

35 <37 Θανατηφόρα τροχαία 

σύγκρουση θεωρείται με 

βάση και τις οδηγίες της 

Ε.Ε. (European Transport 

Safety Council) αυτή όπου 

οποιοδήποτε πρόσωπο 

πεθαίνει αμέσως ή σε 

χρονικό διάστημα εντός 30 

ημερών ως αποτέλεσμα 

μιας οδικής τροχαίας 

σύγκρουσης  

Δ01: Εκπαίδευση, 

δημοσιότητα και 

ευαισθητοποίηση για 

την οδική ασφάλεια 

ΔΑ01: % από τους 

νεκρούς σε 

θανατηφόρες οδικές 

συγκρούσεις που δεν 

έφεραν ζώνη 

ασφάλειας και % που 

δεν έφεραν κράνος 

 50%  

 42.85%  

<70% 

<70% 

Για τη ζώνη ασφαλείας 

εννοούμε τους οδηγούς και 

επιβάτες μηχανοκινήτων 

οχημάτων, ενώ για το 

κράνος, οδηγούς και 

επιβάτες μοτοσικλετιστών 

και μοτοποδηλάτων 
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Δ02: Πρόληψη 

τροχαίων 

παραβάσεων μέσω 

της εφαρμογής της 

οδικής αστυνόμευσης 

και του κώδικα οδικής 

κυκλοφορίας 

ΔΑ02: % τροχαίων 

καταγγελιών που 

αφορούν σε οδήγηση 

χωρίς άδεια οδηγού 

13.77% Μείωση 

κατά 10% 

Γίνονται έλεγχοι για: 

Ταχύτητα, Χρήση ζώνης 

ασφαλείας, Χρήση κινητού 

τηλεφώνου, Νάρκοτεστ, Μη 

χρήση προστατευτικού 

κράνους, Οδήγηση υπό την 

επήρεια αλκοόλης, 

Μηχανικοί έλεγχοι, ‘Άλλες 

παραβάσεις. 

Περιλαμβάνονται και οι 

εξώδικες καταγγελίες και τα 

RCI 

Δ03: Διαχείριση 

οδικών τροχαίων 

συγκρούσεων 

ΔΑ03: Ποσοστό 

Τροχαίων υποθέσεων 

που διεκπεραιώθηκαν 

εντός 30 ημερών 

ΔΤΣ >50% Ολοκλήρωση της εξέτασης 

σημαίνει ο ανακριτής 

ολοκλήρωσε την εξέταση 

και την απέστειλε στον 

κλάδο εισαγγελίας της 

Αστυνομίας. Χρόνος 

ολοκλήρωσης μιας 

υπόθεσης με βάση την 

ημερομηνία καταγγελίας. 

Σ2: Καταπολέμηση 

της τρομοκρατίας και 

της 

ριζοσπαστικοποίησης 

ΔΕ1:   Επίπεδο 

Απειλής στην Κύπρο 

μετά από την 

Αξιολόγηση Κινδύνου 

Μέτριο (3) Μέτριο(3) Βαθμολόγηση από 1-5 με 1 

το μικρότερο και 5 το 

μεγαλύτερο 

Δ01: Πρόληψη της 

στροφής προς την 

τρομοκρατία  

ΔΑ01: Ποσοστό  

πληροφοριών που 

κατέληξαν σε θετικό 

αποτέλεσμα 

20%  >50% Τα κλιμάκια Συλλογής 

πληροφοριών 

συμπληρώνουν το έντυπο 

καταγραφής πληροφοριών 

(Αστ. 320 ή 4Χ4 ) για 

αξιολόγηση της πηγής και 

της πληροφορίας. Από το 

σύνολο αυτών των 

εντύπων κάποια 

καταλήγουν σε θετικό 

αποτέλεσμα. Ο δείκτης 

υπολογίζεται με τη διαίρεση 

του αριθμού των εντύπων 

πληροφοριών που 

κατέληξαν σε θετικό 

αποτέλεσμα με το συνολικό 

αριθμό εντύπων 

πληροφοριών που 

λήφθηκαν 
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Δ02: Προστασία του 

κοινού και των 

υποδομών και 

μείωση της 

τρωτότητας των 

πιθανών στόχων σε 

τρομοκρατικές 

υποθέσεις 

ΔΑ02:  Αριθμός 

περιστατικών που 

αφορούν σε 

τρομοκρατία 

  Ο δείκτης σχετίζεται με τον 

αριθμό περιστατικών είτε 

ενάντια στα άτομα που 

έχουν οριστεί ως VIP είτε 

ενάντια των 

εγκαταστάσεων που 

φρουρούνται από την 

Αστυνομία 

Δ03: Καταστολή ΔΑ03: Αριθμός 

ασκήσεων ετοιμότητας 

που 

πραγματοποιήθηκαν 

σε συνεργασία με 

όλους τους αρμόδιους 

φορείς 

0 >2 Εδώ περιλαμβάνονται οι 

ασκήσεις ευρείας κλίμακας 

με όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς 

Δ04: Αντιμετώπιση 

των συνεπειών 

τρομοκρατικών 

ενεργειών και 

γρήγορη επαναφορά 

στην ομαλότητα 

ΔΑ04: % Προσωπικού 

που εκπαιδεύτηκε σε 

θέματα τρομοκρατίας 
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Σ3: Αντιμετώπιση του 

κοινού εγκλήματος 

ΔΕ1:  % υποθέσεων 

που διερευνήθηκαν σε 

σχέση με τον αριθμό 

υποθέσεων που 

καταγγέλθηκαν και 

ποσοστό εξιχνίασης 

68.5% 

 

95.9% 

>65% 

 

>90% 

Εδώ περιλαμβάνονται οι 

υποθέσεις που αφορούν σε 

μικροπαραβάσεις. 

Υποθέσεις που 

αναφέρθηκαν στην 

Αστυνομία , αλλά δεν 

καταχωρήθηκαν στο 

ποινικό μητρώο αλλά μόνο 

στο Ημερολόγιο 

Παραπόνων και 

Συμβάντων ,(είτε γιατί δεν 

διαπράχτηκε αδίκημα, είτε 

δεν αφορούσε αρμοδιότητα 

τις Αστυνομίας κ.λ.π.). 

Τόσο για τις υποθέσεις που 

καταγγέλθηκαν όσο και για 

τις υποθέσεις που 

διερευνήθηκαν η 

Αστυνομία προβαίνει σε 

σειρά ενεργειών, ανάλογα 

με την περίπτωση 

Δ01: 

Ευαισθητοποίηση 

των πολιτών για 

θέματα πρόληψης 

κοινού εγκλήματος  

ΔΑ01: Αριθμός 

εκστρατειών που 

έγιναν για ενημέρωση 

του κοινού  

  Οργανωμένες εκστρατείες 

για ενημέρωση του κοινού 

όσον αφορά στα θέματα 

πρόληψης εγκλήματος 

(ευάλωτες ομάδες και μη) 

Δ02: Πρόληψη και 

αντιμετώπιση  κοινού 

εγκλήματος 

ΔΑ02: Μείωση του 

αριθμού αδικημάτων 

εναντίον προσώπων ή 

περιουσίας  

 

1460 

1105 

Μείωση 5% 

 

Δ03: Διαχείριση 

υποθέσεων που 

αφορούν στο κοινό 

έγκλημα 

ΔΑ03: Αριθμός 

υποθέσεων που 

οδηγήθηκαν στο 

Δικαστήριο 

  Με βάση τα όσα αναφέρονται 

στο Άρθρο 29 του 

Συντάγματος. Μόνο στις 

περιπτώσεις που η έκθεση του 

κρατικού χημείου ή του 

Ινστιτούτου Γενετικής ή 

γραφολογική εξέταση είναι 

απόλυτα απαραίτητη, ελλείψει 

άλλης μαρτυρίας για την 

παραπομπή του 

κατηγορούμενου σε απευθείας 

δίκη ενώπιον 

Κακουργιοδικείου, χωρίς να 

υπάρχει αναγκαιότητα 

διεξαγωγής προανάκρισης, θα 

πρέπει να αναμένεται η 

εξασφάλιση της έκθεσης και 

μετά να καταχωρείται 

κατηγορητήριο. Σ’ αυτές ειδικά 

τις περιπτώσεις θα πρέπει να 

ζητείται η επίσπευση της 

αποστολής των 

αποτελεσμάτων των 

επιστημονικών εξετάσεων.  
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Σ4: Αντιμετώπιση του 

σοβαρού και 

οργανωμένου 

εγκλήματος 

ΔΕ1:  % εξιχνίασης 

σοβαρών αδικημάτων  

75.97% >70%  

Δ01:Καταπολέμηση 

διαφθοράς  

ΔΑ01: Αριθμός 

περιστατικών 

διαφθοράς από 

φορείς/υπηρεσίες της 

Κ.Δ. 

   

Δ02: Αντιμετώπιση 

οικονομικού 

εγκλήματος  

ΔΑ02: Αριθμός 

αδικημάτων που 

αφορούν σε οικονομικό 

έγκλημα και % 

εξιχνίασης 

811 

 

85.7% 

 

 

>85% 

 

Τα οικονομικά εγκλήματα 

έχουν να κάνουν με απάτη, 

κλοπή, φοροδιαφυγή, 

δωροδοκία, δωροληψία, 

υπεξαίρεση, κατάχρηση, 

ξέπλυμα χρήματος, 

λαθρεμπορία (π.χ. καπνικών 

προϊόντων),πλαστογραφία, 

παραποίηση, παραχάραξη 

κ.λ.π.. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

αναφέρει ότι με τον όρο 

«οργανωμένο οικονομικό 

έγκλημα» νοούνται όλες οι 

δραστηριότητες οργανωμένων 

εγκληματικών ομάδων οι 

οποίες κάνουν κατάχρηση 

χρηματοοικον. συστημάτων ή 

συστημάτων πληρωμών με 

σκοπό την αποκόμιση οικονομ. 

οφέλους. Εδώ 

περιλαμβάνονται όλες οι 

υποθέσεις που εμπίπτουν στις 

πιο πάνω κατηγορίες και 

υποθέσεις ηλεκτρονικής 

απάτης κ.λ.π τόσο του Τ.Κ.Ε. 

όσο και των ΑΔΕ. 

Δ03: Συστηματική 

δράση της 

Αστυνομίας κατά των 

εξαρτήσεων 

ΔΑ03: Αριθμός 

υποθέσεων με το 

αδίκημα «κατοχή με 

σκοπό την προμήθεια» 

ως % του συνολικού 

αριθμού υποθέσεων  

της ΥΚΑΝ και ποσοστό 

εξιχνίασης 

  Αριθμός υποθέσεων με το 

αδίκημα «κατοχή με σκοπό 

την προμήθεια» ως % του 

συνολικού αριθμού 

υποθέσεων της ΥΚΑΝ 

(σημαντικό να γνωρίζουμε 

ποιες υποθέσεις 

σχετίζονται με εμπορία) 

Δ04: Καταπολέμηση 

του εγκλήματος στον 

κυβερνοχώρο 

(cybercrime) 

ΔΑ04: Αριθμός 

υποθέσεων και 

ποσοστό εξιχνίασης 
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Δ05: Αντιμετώπιση 

της εμπορίας 

προσώπων και 

προστασία ευάλωτων 

προσώπων 

ΔΑ05:  

Αριθμός περιστατικών 

εμπορίας προσώπων 

  

 

   

 

Δ06: Προστασία 

ευάλωτων 

προσώπων 

Αριθμός περιστατικών 

βίας στην οικογένεια  

Μείωση του αριθμού  

ελλειπόντων 

προσώπων  

Αριθμός καταγγελιών 

σεξουαλικής  

κακοποίησης ανηλίκων  

   

Σ5: Αποτελεσματική 

αστυνόμευση 

συνόρων και ρύθμιση 

θεμάτων 

μετανάστευσης 

ΔΕ01:   αριθμός 

επιστροφών  των 

παράτυπων 

μεταναστών 

7506 

 

Αύξηση 30% 

 

Δ01: Α


